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Debrecen feltárta az észt és magyar 
kultuszminiszter előtt 

ősi kultúrájának gazdag kincseit
Az egyetem, klinikák, Déri muzeum, tanyai mintaiskola és a pallagi 
Gazdasági Akadémia bemutatása szerepelt a hatalmas programon 

Hankiss János magas észt kitüntetést kapott

Aleksander Jaakson és Hőman Bálint kultuszminiszterek el­
ragadtatással s nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottadról

Két testvérnemzet közművelő- | 
désügyének vezéreit fogadta csü- ’ 
törtökön Debrecen népe ünnepé­
lyes baráti együttérzés szellemé­
ben abból az alkalomból, hogv 
megkötötték Budapesten és tör­
vénybeiktatják az észt—magyar 
kulturális egyezményt. A Tiszán­
túl nagy metropolisa, ez a szín­
tiszta magyar város méltóképpen 
illeszkedett bele a csütörtöki 
nagy kulturális esemény kapcsán 
annak a szívélyes együttműkö­
désnek a szellemébe, amely a ma­
gyar és észt kulturális összefogás 
nyomán a jövőben mindkét or­
szág vezető tényezőit ál fogják 
hatni. Aleksander Jaakson észt 
kultuszminiszter és Hóman Bá­
lint, a magyar közművelődési 
ügyek minisztere együttesen tet­
tek látogatást Debrecenbe, mert 
ezzel az úttal akarták teljessé 
tenni annak a tanulmányútnak 
összbenyomását, amelyre Alek­
sander Jaakson magyarországi 
kirándulását alapozta. Debrecen 
népe, hivatalos vezetői, valamint 
a kulturális és közoktatási intéz­
mények irányítói olyan szívélyes 
meleg fogadtatást és felejthetet­
len élményt jelentő napot bizto­
sítottak az észt kormány tagjá­
nak, hogy az itteni benyomások 
feltétlenül maradandó nyomokat 
kell hogy eredményezzenek és ez 
a debreceni út bizonyára hozzá 
fog járulni a két nemzet közölt 
most kimélyült rokoni kötelék 
még szorosabbra fűzéséhez.

Fogadtatás a pályaudvaron

Ragyogó napfényes őszi nap 
kedvezett a magas vendégek deb­
receni látogatásának. A város fő­
utcája zászlódíszben várta az elő­
kelő vendégsereget s a pálya­
udvar előtt a világhírű ötösfogat­
tal az élen a parádés városi foga­
tok hatalmas sora állott készen 
az illusztris kormányférfiak mél­
tó ünnepélyességgel történő fo­

gadtatására. A pályaudvar elsö­
osztályú várótermét az észt nem­
zeti lobogó és a magyar trikolor, 
valamint Debrecen város zászlói 
díszítették. Kint a perionon pe­
dig egymásután gyűltek össze az 
üdvözlésre érkező notabilitások.

Fáy István főispán, dr. Kölcsey 
Sándor polgármester, dr. Oláh 
Lajos táblai elnök, Lám Dezső 
rendörfökapitányhelyettes és vi­
téz dr. Bessenyei Lajos tankerü­
leti főigazgató voltak a fogadó­
bizottság vezetői. A díszruhás 
rendörök sorfala között magyar­
ruhás leányok virágcsokorral 
várták az észt kultuszminisztert. 
Pontosan 9 órakor gördült elő a 
miniszterek termes szalonkocsija 
a pályaudvar első sínpárjára, 
mert tudvalevő, hogj’ a magas

Fáy főispán üdvözli a
Az észt kultuszminisztert első­

nek Fáy István főispán üdvözölte 
németül elmondott köszöntő­
beszéddel :

— Engedje meg Excellenciád 
— mondotta Fáy főispán —, hogy 

Az észt és magyar kultuszminiszterek a város ötösfogalán az egyetemre érkeznek

vendégek az éjszakai vonattal ér­
keztek és a szalonkocsit a reg­
geli fogadtatásig a pályaudvar 
külön részében helyezték el.

Az elsöosztályú váróterem be­
járata előtt elhelyezeti piros sző­
nyegnél állott meg a termes ko­
csi s elsőnek Aleksander Jaakson 
észt kultuszminiszter szállott ki, 
utána dr. Hóman Bálint kultusz­
miniszter, dr. Tasnádi Nagy And­
rás és dr. Szily Kálmán állam­
titkárok, dr. Johan Vásár észt 
miniszteri osztályfőnök, Jöffer 
észt ügyvivő, továbbá Jalsovitzky 
Károly miniszteri osztályfőnök, 
dr. Tomcsányi Gyula, dr. Ter- 
bócz Miklós, Fülei Szántó Endre 
miniszteri tanácsosok és dr. Pai- 
ker Géza miniszteri titkár társa­
ságában.

észt kultuszminisztert
mint Debrecen város főispánja, 
kifejezést adjak annak az őszinte 
örömnek, amely mindnyájunkat 
eltölt, amikor a testvér észt nem­
zet kultuszminiszterét ebben a 
régi kulturvárosban üdvözölhet- 

iük. Kívánjuk, érezze magát ott­
hon és jól a város falai között 
és hinni is szeretnénk, hogy azok 
a benyomások és emlékek, ame­
lyeket magával visz, kellemesek 
Lesznek, őexcellenciájára, vala­
mint a testvér észt nemzetre 
Isten áldását kérjük.

Aleksander Jaakson néhány 
meleg szóval köszönte meg a szí­
vélyes üdvözlést. Utána dr. Köl­
csey Sándor polgármester ma­
gyar nyelven intézett köszöntő­
beszédet az észt kultuszminiszter­
hez és ezeket mondotta :

— Kitüntetésnek tekinti Deb­
recen város közönsége, hogv ami­
kor az észt—magyar kulturális 
egyezménv megkötésére Magyar­
országra jött, a főváros után Deb­
recent. ezt a nagy magyar várost 
tisztelte meg látogatásával. An­
nak elismerését látjuk ebben, 
hogy a két nép közös eredetének 
dokumentálására színmagyarabb 
várost alig lehetett volna válasz­
tani Debrecennél. Isten hozta 
Nagyméltóságodat !

Az észt kultuszminiszter és Hó- 
man Bálint sorra kezetfogott a 
fogadtatására megjelent előke­
lőségekkel és az elsöosztályú vá­
róterem előtt hat magyarruhás 
leány a MANSz leányai nevében 
gyönyörű mezei virágokból ké­
szített árvalányhajas csokorral 
kedveskedtek neki. A szép virág­
bokrétát Fehértói Lenke francia­
nyelvű üdvözlöbeszéddel nyúj­
totta át a miniszternek, akit lát­
hatóan meghatott ez a kedves 
figyelem.

A magas vendégek a megjelen­
tek lelkes éljenzése közben száll­
tak fogataikra. Az észt kultusz­
miniszter és Hóman Bálint a vá­
ros ötösfogatán hajtatott az egye­
temre, utánuk a díszes városi fo­
gatok vitték a társaságukban ér­
kezett notabilitásokat az egye­
temi ünnepélyre.

‘ I. I 
í
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Az ötös fogattal és 
a központi

Az egyetem központi épülete, 
már kilenc óra elölt ünnepi han­
gulatban, zászló- és virágdíszben 
várta az előkelő vendégeket. Ott 
lengett az egyetem előtti főárbó- 
con a magyar címeres zászló 
mellett az észt nemzeti lobogo is, 
amelyet külön erre az alkalomra 
készíttetett az egyetem. Kilenc 
órakor dr. Csikesz Sándor rek­
torral az élen a teljes egyetemi 
tanács és a tógátus diákok az 
előcsarnokba vonultak, hogv ott 
fogadják az érkezőket. Előre 
meghatározott időpontban, 9 óra

A rektor üdvözli az észt és magyar 
kultuszminisztert

20 perckor tűnt fel az egyetem 
előtt a debreceni ötösfogat, ame­
lyen Alesander Jaakson észt kul­
tuszminiszter ült dr. Hóman Ba­
lint kultuszminiszter társaságá­
ban, utána pedig a városi foga­
tok hosszú sora hozta a vendege- 
két»

Á hintóból kilépő minisztere­
ket dr. Csikesz Sándor rektor 
kézfogással és szíves üdvözléssel 
köszöntötte, majd az előkelő 
vendégsereg az előcsarnokba vo­
nult, ahol a jelenvoltak hangos 
éljenzéssel köszöntötték őket.

gyiijteményeket szemlelte nagy 
gyönyörűséggel, majd, hosszasan 
időzött a Munkácsi-teremben. 
Elbüvölten állott meg a hatalmas 
művészi kép előtt és úgy erről, 
mint a többi festményekről nagy 
elismeréssel szólott.

Külön élvezet volt a _ Dóri­
múzeumi látogatás Tasnádi Nagy 
Andrásnak, aki dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester és dr. Csikesz 
Sándor rektor társaságában ala­
posabban megtekintettek egy-egy 
részletet.

Amint a szívélyes üdvözlésnek 
Vége lett, Csikesz Sándor rektor 
francianyelvű beszédben köszön­
tötte az egyetem illusztris vende­
geit, akik éppen a jubileum esz­
tendejében tisztelték meg látoga­
tásukkal a debreceni egyetemet. 
Egymásután mutatta be ezután a 
rektor az egyetemi tanács tagjait 
és a fogadásnál megjelent pro- 
fesszorokal, akiknek tisztelgései 
mély meghajlással és kézfogással 
fogadta az észt kultuszminiszter. 
Majd a kölcsönös üdvözlések után 
néhány meleg szíves francia­
nyelvű szóval köszönte meg Ale- 
sander Jaakson a fogadtatást.

Ezután megkezdődött az egye­
tem épületében a körséta, ame­
lyen dr. Hankiss János egyetemi 
professzor kalauzolta végig a ven­
dégeket. Egymásután tekintettek 
meg a hatalmas méretű dísz­
udvart, a rendkívül gazdag egye­
temi könyvtár-, olvasó- és raktár­
terméket, aztán a francia nyelvé­
szeti, majd a finn-ugor nyelvé­
szeti szemináriumot, ahol dr. 
Csüry Bálint professzor, bölcsész­
kari 'dékán fogadta a vendégeket. 
Ezután vonult át az előkelő tár­
saság a történelmi szeminá­
riumba, ahol dr. Szabó Dezső és 
dr. Rugonfalvi Kiss István pro­
fesszorok köszöntötték a belepő 
észt minisztert, aki nagy meg­
elégedéssel szemlélte az egyetem­
nek ezt a legszebben felszerelt és 
berendezett szeminárium helyisé-

Látogatás a klinikai telepen

gét. Ezután dr. Wallisch Oszkár 
olasz lektor előadására ment be 
a kultuszminiszter, ahol éppen 
olasz nyelven folyt a beszélgetés. 
Innen az egyetemi tanácsterembe 
vonult át az előkelő társaság, 
ahol az egyetem rektora és taná­
csa villásreggelit rendezett a ven­
dégek liszteleiére.

Ezen a villásreggelin részt vet­
tek a fővárosbői érkezeti vende­
geken kívül a debreceni hivata l 
és közélet vezetői, így ott voltak 
Fáy István főispán, dr. Kölcsey 
Sándor polgármester, ebersvaldi 
Siegler Géza dandárparancsnok, 
Lám Dezső rendőrfőkapitány­
helyettes, dr. Oláh Lajos tábla­
elnök. vitéz Bessenyei Lajos tan­
kerületi főigazgató és még né­
hány meghívott előkelő vendég, 
valamint az egyetemi professzo­
rát tis teljes számmal.

A vendégek kitűnő étvággyal 
fogyasztották a klinikai konyha 
által felszervírozott tízórait, köz­
ben megindult a közvetlen tó­
nusú diskurzus. A villásreggeli 
alatt a kollégiumi Kántus Szi- 
gethv Gvula karnagy vezetésével 
elénekelte az észt nemzeti him­
nuszt, majd Csokonai-dalokat és 
magyar egyveleget adott elő, 
amellyel még hangulatosabbá 
tette a társalgás idejét. Az ünne­
pelt észt miniszterelnök külön is 
meleg elismeréssel köszönte meg 
a Kántus figyelmességét.

A központi egyetemről fél . 11 
órakor ment át a kultuszminisz­
ter és kísérete autókon a klinikai 
telepre, ahol egy körséta után a 
szülészeti klinikát tekintették 
meg. Itt dr. Kovács Ferenc pro­
fesszor és özv. Fiaik ovicsné fő- 
szülésznő mutatták meg a vendé­
geknek a rendelőt, röntgent, bak- 
(erologiai és egyéb kísérleti ter­
meket, a szülőnői és gyermek­
ágyas osztályt, majd a műtő­
teremben csoportfelvételt készí­
tettek Aleksander Jaakson kul­
tuszminiszterről a kíséret és az 
orvoskar társaságában.

Az egyetemi konyhát tekintet­
ték meg ezután a vendégek, ahol 
kedélyes hangulatban szemlélték 
meg a klinikai konyha hatalmas 
apparátussal dolgozó főzőkony­
háját, majd a vasalótermet. Itt 
dr. Neuber Ede professzor adott 
a látottakról az észt kultusz­
miniszternek felvilágosításokat.

A klinikatelep megtekintése 
során az észt kultuszminiszter 
többször is kifejezést adott an-

nak, hogy valósággal elragadtatja 
az az ideális berendezés és felsze­
relés, amely a klinika épületei­
ben van.

Az egyetemi konyha megszem­
lélése után a társaság ismét 
autóba szállt és előbb a Stadiont 
tekintette meg pár pillanat alatt, 
majd a strandfürdőben töltött 
i____ ‘ ‘
gyönyörűséggel töltötte el a

A magyar népoktatás tanulmányozása 
a Dombos tanyai

Az észt magyar kultuszminisz- 
tér debreceni útjának egyik leg- 
érdekesebb és kiemelkedő etapja 
volt a Dombos-tanyai egytanter- 
mes állami elemi iskolában tar­
tott szemle. Debrecen több mint 
harminc tanyai iskolája közül 
ezt a speciálisan modern népis­
kolát választotta ki vitéz Besse­
nyei Lajos tankerületi főigazgató 
és Bendák Gyula tanfelügyelő, 
hogy bemutassák a testvérnem­
zet miniszterének a legjobban be­
vált magyarországi tanyai okta­
tási rendszert. Hogy ez a válasz­
tás a Dombos-tanyai iskolára 
esett, elsősorban Csoknyai Berta­
lan tanító, iskolai körzeti fel­
ügyelő érdeme, aki pedagógiai 
munkásságával már hosszú idő 
óta magára vonla a magyar nép­
oktatási ügyek irányítóinak fi­
gyelmét.

A sámsoni úton vonultak ki 
autóikon az előkelő vendégek a 
Dombos-tanyához, de a köyes- 
úttól még néhány kilométer dűlő- 
utat fogatokon tettek meg. Az is­
kola bejáratánál diadalkapu fo­
gadta Aleksander Jaaksont, ame­
lyen észt felírással ez a két szó 
állott: Isten hozott!

Bendák Gyula tanfelügyelő észt 
I nyelven üdvözölte Aleksander Jaak­

sont az iskola előtt és a következő­
ket mondotta:

— Aranykalászos magya róna he- 
I Ivett homok sivatag, elhagyott pusz- 
I taság fogadja önt itt. de csak a vi­

dék sivár. kietlen. Az emberekben 
meleg érzés él. Ez a meleg érzés 
köszönti most a legmélyebb tiszte­
lettel kegyelmes uramat. Ez a me-

I leg érzés él már a gyermekekben 
I is, ez a gyermeki m<’l"g szeretet

j Tanítónői kinevezés
Az iskola környezete is kitűnő 

I hatást tett a magas vendégekre, 
I mert az agilis tanító néhány esz- 
I tendő alatt a homoksivatag köze- 
I pén az épület köré valóságos virá­

goskertet varázsolt. Meghatóan
I kedves epizódja volt a kultuszmi- 
I niszterek látogatásának, mert

elemi iskolában
várja kegyelmes uramat, az észt 
testvér nemzet képviselőjét. Egy 
tanyai egy tanítóé, egy tantermes, 
hatosztályú osztatlan népiskola tesz 
tanúságot arról, hogy vallásos, er­
kölcsös, értelmes és öntudatos ha­
zafias polgárokká neveli gyerme­
keit.

Amint a tanterembe beléptek a 
miniszterek, a tanító észtül vezé­
nyelte a gyermekeknek a vigyázz 
vezényszót's egy kislány szép vi­
rágcsokrot nyújtott át az észt kul­
tuszminiszternek észt nyelven kö­
szöntvén őt a következő szavakkal: 
Szívtől szívhez. — Egy fiúcska pe­
dig Hóman Bálint kultuszminisz­
ternek nvujtotta át a csokrot.. A két 
minisztert láthatóan meghatotta a 
kedves figyelem és az előkelő ven­
dégek jelenlétében nyomban * 
megkezdődött a minta-tanítás. Ami­
nek az volt a külön érdekessége, 
hogy e,z egy osztatlan elemi iskola, 
ahol az L—VT. osztályos tanulók 
egv teremben tanulnak.

Csoknyai Béla tanító a tante­
remben ' elhelyezkedett miniszterek 
ós előkelő vendégek előtt először a 
Hl. és IV. osztállyal foglalkozott 
beszéd és értelemgyakorlatból a 
gyermekekkel. A szőlőről és a szü­
retről felelgettek a kis elemisták, _s 
közben a tanító rajzzal szemléltető- 
en illusztrálta ezt az oktatási rend- 
szert. Ezalatt a többi osztály csen­
des foglalkozást végzett, kézügyes­
ségi gyakorlatokkal. Utána az V. és 
VL osztályos gyermekek számára 
észt ország földrajzát tanította le. 
A gyermekek mindannyian bátran 
értelmesen felelgettek, ugyannyira, 
hogv az észt miniszter és Hóman 
Bálint teljes megelégedésüket fe­
jezték ki 'az értékes munkát végző 
tanítónak. Az észt minisztert már a 
belépéskor láthatólag meghatotta 
az a figyelem, hogy a gyermekek 
szép összhangban elénekelték az 
észt himnuszt magvar szöveggel.

a mintatanitás után
Hóman Bálint közoktatásügyi 
miniszter a minta-tanítás vé­
geztével közölte Csoknyai Ber­
talannal, hogy leányát, aki dip- 

1 lomás tanítónő és öt esztendő 
óta áliásnélkül van, november 
elsején tanítónőnek kinevezte«.

Löncs Fáy István főispánnál a vendégek

hosszabb időt. A íurdőtelep újabb 
ven-

Á Déri múzeumban

dél- 
rész-

Az észt kultuszminiszter 
előtti programjának utolsó 
lete volt a Déri-múzeum megte­
kintése.

A Déri-múzeum előcsarnoká­
ban dr. Söregi János igazgató fo­
gadta az érkező vendégeket, vé- 
gigvezette a termeken s min de- 
nütt közvetlen szívélyességgel és 
precititással adott rövid ismerte­
tést a múzeum gyűjteményéről. 
Az észt miniszter különösen . a 
magyar népművészeti és néprajzi

Déhttán 2 érakor Fáy István fő­
ispán ée felesége lunchet adott az 
észt és magvar kultuszminiszter, 
valamint a társaságukban érkezett 
előkelőségek tiszteletére. A kül­
földi és fővárosi vendégeken kívül 
résztvettek a lunchen báró Vay 
László földmive.lésügyi államtitkai-, 
Makláry Károly püspök, Linden- 
berger János apostoli kormányzó, 
ebersvaldi Siegler Géza vegyes- 
dandárparanosnok, Kölcsey Sándor 
dr. polgármester, Oláh Lajos kir. 
táblai elnök., dr. Csikesz Sándor 
egyetemi rektor, vitéz Bessenyei 
Lajos tankerületi főigazgató. Lám 
Dezső rendőrfőkapltányhelyet tea 
és néhány meghívott előkelőség

' A szükkörű lunch után a fogadó­
szobába vonultak át a vendégek, 
ahol Aleksander Jaakson ünnepé­
lyes keretek között nyújtotta at 
dr. Hankiss János egyetmí pro­
fesszornak az észt köztársasági el­
nök nevében az észt Fehércsillag- 
rend középkeresztjét. Francia nyel- 

| vü beszédében az észt kultuszmi-

niszter rámutatott arra, hogy Han­
kies János a magyar észt kulturális 
kapcsolatok fejlesztése terén szer- 
zett érdemei elismeréséül nyertesei 
ezt a magas kitüntetést. Hankiss 
János meghatott szavakkal köszönte 
meg a kitüntetést és átvette a df-

Ma
és minden pénteken

friss hurka

ÖÜÉTÖL
Csapó-u. 8. Kossuth-u. 55.
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Csikesz Sándor egyetemi rektor fogadja az előkelő vendégeket

szes rend jelvényét és annak ado­
mányozásáról szóló okiratot.

A pallagi Gazdasági 
Akadémia megtekintése

Délután három órakor Aleksan­
der Jaakson és társasága a pallagi 
Gazdasági Akadémia mintatelepé­
nek megtekintésére indult. Ezen a 
tanulmányúton báró Vay László 
földmivelésügyi államtitkár láttáéi 
az észt miniszter mellett a szak­
szerű tájékoztató szerepét. Aleksan­
der Jaakson báró Vay László ál­
lamtitkárral az első autóban hajta­
tott ki Pallagra, utána pedig a 
bosszú autósor a többi vendégeket 
vitte. A Gazdasági Akadémia főbe­
járatánál Náray Andor igazgató 
üdvözölte francia nyelven az észt 
minisztert, aki ezután bemutattatta 
magának az akadémia tanári karát 
és ellépett az akadémiai ifjúság 
Festetich Bajtársi Egyesületének 
dfszszázada előtt, s utána koszorút 
helyezett el az akadémiai hősi ha­
lottak emlékművére. A megható jele­
net után Horváth Gabriella II. éves 
akadémiai hallgatónő francia nyel­
ven üdvözölte a minisztert és szén 
virágcsokrot nyújtott át neki. A 
miniszter végigjárta az Akadémia 
főénületének különböző intézeteit 
és tantermeit, így hosszasan időzött 
a vegytani intézetben, a növény­
tani laboratóriumban, ahol a hall­
gatók a szokásos munkájukat vé­
gezték. Megtekintette a fizikai ter­
met, majd alaposan végigtanulmá­
nyozta a dohányszárító berendezé­
seket.

A dohánytermelési pavilonban 
Galgóczi Miklós kísérletügyi főad­
junktus adohánykísérleti állomás 
vezetője tájékoztatta az észt minisz­
tert a különböző dohányszárítási és 
nemesítést eljárásokról. — Rotter 
Miklós francia nyelvű tolmácsolása 
mellett. A minisztert különösen ér­
dekelték a teljesen új keresztezésü 
dohányfajták, majd megtekintette 
a dohánymag tisztítói berendezést 
és rostaszerkezetet. Különösen elis­
meréssel szólott az akadémia speci­
ális dohányszárító készülékéről, az 
úgynevezett Kisfaludi-féle berende­
zésről, amely az akadémia Kisfa­
lud! nevű tanárának találmánya. — 
A dohánykertész képző iskola iránt i 
is meleg érdeklődést mutatott, — I 

majd kocsin végigjárta az akadé­
mia gazdaságának különféle minta­
telepeit, mutatta a gazdász ifjú­
ság az éppen folyamatban levő bú­
zavetést, áttanulmányozta az aka­
démia mintatehenészetét s az álla­
tokról úgy Náray Andor igazgató­
nak, mint a tanári karnak a legtel­
jesebb elismerését fejezte ki.

A pallagi Gazdasági Akadémia 
igazgatója uzsonnán látta vendégül 
az előkelő társaságot.

Az elutazás
Az észt kultuszminiszter a pallagi 

Gazdasági Akadémiáról társaságá­
val egvütt egyenesen a pályaud­
varra hajtatott, ahol Hóman Bálint 
kultuszminiszterrel, báró Vay

Ma délelőtt avatja díszdoktorrá 
a debreceni egyetem Preisz Hugó 
és Buday Kálmán egy. professzorokat

A debreceni Tisza István-tudo- 
mányegyetem ma délelőtt fényes 
ünnepség keretében avatja az 
egyetem díszdoktorává a magyar 
orvostudomány két kiváló repre­
zentáns tudósát, dr. Preisz Hugó 
és dr. Buday Kálmán budapesti 

Aleksander Jaakson észt kultuszminiszter látogatása a sebészeti klinikán

^fed

László, Tasnády Nagy András, Szily 
Kálmán államtitkárokkal és kísére­
tével egvütt visszautaztak a fővá­
rosba. A búcsúztatásnál megjelent 
’■’■ív István főispán, Kölcsey Sán­
dor dr. polgármester, Oláh Lajos 
táblaelnök, dr. Csikesz Sándorral az 
élén az Egyetemi Tanács és tanári 
kar csaknem teljes számban és szá­
mos közéleti előkelőség. A minisz­
terek szívélyes barátsággal vettek 
búcsút Debrecen város vezető rep­
rezentáns képviselőitől, s amikor 
helyetfoglaltak a termes kocsiban 
és a vonat lassan megindult, a per­
ron közönsége lelkes éljenzéssel 
búcsúzott a testvér nemzet követé­
től. aki „Éljen Magyarország“ ki­
áltással viszonozta a lelkes ünne- 
peltetést.

orvosprofesszorokat. Ezzel a ho­
noris causa doktorráavatással 
akarja a debreceni egyetem tisz­
teletét és megbecsülését kifejezni 
a két tudós iránt, akik a magyar 
orvostudomány jelenlegi magas 
nívóját eredményes munkássá- 

| gukkal egy életen át munkálták 
és előnyösen irányították.

Dr. rumai Preisz Hugó a buda­
pesti Pázmány Péter-tudomány- 
egyetem ny. r. tanára, volt rek­
tor magnificusa, a Magyar Tudo­
mányos Akadémia rendes tagja, 
a hazai és külföldi orvosiroda­
lomban nagyéntékü, széleskörű 
szakmunkásságot fejt ki. önálló 
munkái: A veleszületett szívba­
jokról, összehasonlító tanulmá­
nyok a Bacciláris pseudó tuber­
kulózisokról, Tanulmányok a ser- 
tésvészröl és sertéspestisről, Bak- 
teorológiai tankönyv és az elmúlt 
évben megjelent nagyjelentőségű 
hézagpótló munkája ínfcctio és 
imunitás, amely korszakalkotó a 
magyar irodalomban.

Dr. Buday Kálmán a budapesti 
tudományegyetem ny. rendes ta­
nára. A hazai és külföldi orvosi 
szaklapokban számos tudomá­
nyos dolgozata jelent meg. Külö­
nösen a csont és izületi gümő- 
kórról. kísérleti vesegümökórról, 
különös háborús sebfertőzésről, 
rákstatisztikáról és az üszkös 
gyulladások keletkezéséről jelen­
tek meg nagyértékű szakmunká­
latai. Kórboncolástan címen két­
kötetes nagy tankönyve jelent 
meg, amely 1929-ig három kiadást 
ért meg s amely munkája évtize­
dek óta óriási mérvben segítette 
elő a magyar orvosképzés euró­
pai színvonalát.

Az ünnepélyes promoció a köz­
ponti egyetem aulájában délben 
12 órakor lesz, amelyen megjele­
nik a két ünnepelt professzoron 
kívül a magvar orvoskar számos 
illusztris tagja is.

A rendkívüli egyetemi díszköz­
gyűlés rendje a következő : Him­
nusz. Énekli a kollégiumi Kán­
tus. Dr. Csikesz Sándor rektor 
jelentése. Ünnepélyes doktorrá- 
avatás. Végzi dr. Neuber Ede or­
voskari dékán. A rektor üdvözlő­
beszéde és a doktori oklevelek 
átadása. A felavatott honoris 
causa doktorok beszéde. A rec­
tor magnificus zárószavai. Szózat.

Hungária filmszínház
MA, MÁSODSZORI MA, MÁSODSZOR!

A legmulatságosabb, legszeiemesebb, legtempósabb
magyar f 11 m v i g J á t é k:

A férfi mind őrült
Lézár Mária, Jávor PM, PJger Antal, 

Salamon Béla, Vanary. Mély G,, stb. főszereplésével
Előadások; 5, 7, 9 órakor! Ma: FOX világhlradó!
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1. A FELHŐK KALÓZA
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Öthónapi fogházra ítélték 
Fé|a Gézát

a „Viharsarok“ cin»« könyve miatt
A budapesti büntetötörvény- 

Szék Méhes-tanácsa csütörtökön 
tartotta a főtárgyalást Féja Géza 
bűnügyében. Az ügyészség vád­
irata szerint Féja Géza a „Vihar­
sarok“ című könyvében a társa­
dalmi rend ellen izgatott és a 
könyv egyes kitételeiben nemzet- 
gyalázást követett el. A könyv 
terjesztését annakidején a vizs­
gálóbíró be is tiltotta.

A csütörtöki fötárgyaláson a 
vádirat felolvasása után került 
sor Féja Géza kihallgatására. Az 
író elmondta, hogy a könyv 
anyagát a helyszínen öt éven ke- 

' ............ . ' -i ma-
. Ezután a könyv 

részeit pontok sze­

resztül gyűjtötte s nem érzi 
gát bűnösnek. F 
inkriminált i ' 
rint vették sorra és több helyen 
heves vita fejlődött ki a tárgya­
lást vezető tanácselnök és a vád­
lott között. Féja Géza kihallga­
tása után a védő bizonyítási­
kiegészítő indítványt terjesztett

fejlődött, ki a tárgyá­

dő, de ennek a bíróság nem 
adott helyet.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a perbeszédekre került a 
sor. Dr. vitéz Tamássy László 
ügyészségi alelnök a vádlott meg­
büntetését kérte. A védő beszédé­
ben azt vitatta, hogy az inkrimi­
nált részek lehetnek ugyan túl­
zottak, de semmiesetre sem alap­
talanok s ezért méltányos, enyhe 
büntetést kért.

A perbeszédek elhangzása után 
a tanács ítélethozatalra vonult 
vissza. Hosszas tanácskozás után 
délután félhárom órakor hirdette 
ki a törvényszék ítéletét dr. Mé­
hes tanácselnök. A törvényszék 
Féja Gézát kétrendbeli osztály­
ellenes izgatás és kétrendbeli ma­
gyar állam és nemzet megbecsü­
lése ellen elkövetett vétségben 
mondta ki bűnösnek és ezért öt­
hónapi fogházbüntetésre Ítélte. 
Az ítélet nem jogerős.

Páris, október 14. A mérsékelt 
irányzatú sajtó örömmel állapítja 
meg, hogy a francia kormány ta­
nácskozásain, legalább is egyelőre 
mérsékelt szellem érvényesült Né­
hány napra ismét fellélegzünk, írja 
a Journal (les Débats, de a háborúmy iiupiw ; ... rJournal des Débats, de a háború

réme azért még körülöttünk ólál­
kodik. Sajnos, a francia kormányra 
továbbra is befolyást gyakorolnak 
a szélsőséges elemek. A szélső bal­
oldali Ce Soir megállapítja., hogv 
Mussolini diplomáciai győzelmet 
aratott Páris és London felett.

Végét járja a kataloniai 
anarchista uralom

Cerbore, október 14. Az anarchisták 
Katalóniában teljesen elvesztették a ta­
lajt lábuk alól. Többszáz már a börtön­
ben ül és ezenkívül Igen sok külföldre 
menekült. Katalónial körökben nem tart 
ják valószínűnek, hogy az anarchisták 
ezentúl akárcsak a legcsekélyebb szere­
pel is játszhassanak a katalán és a spa- 
nynl kormányban.

Sansebastlan, október 14. Az asturlal 
arevonalon foglyul ejtett egyik köztársa- 

századosnál megtalálták a szovjetsági

hadosztályparancsnok utasításait E sze­
rint mindig kiizHInl kell az áldozatok 
számát, ha a nemzett csapatok elfoglal­
nak egy köztársasági állást. Ha száz em­
ber közül 40-nél kevesebb esett el, azon­
nal agyon kell lőni egy tisztet és egy po­
litikai biztost. Ha a mllicisták tagjai el­
lenszegülnek a katonai parancsnak, vagy 
elmenekülnek, akkor tíz ember közül 
egyet kell agyonlőni és ezenkívül még 
egy tisztet s egy politikai biztost.

Klebe’sberg Kunö emléke a Magyar 
Tudományos Akadémia ünnepi ülésén

Budapest, október 14. Gróf 
Klebelsberg Kunó halálának ötö­
dik évfordulója al kaiméból 
Korniss Gyula egyetemi tanár el­
nöki megnyitója után Bakay La­
jos egyetemes orvosprofesszor 
mondott ünnepi emlékbeszédet, 
amelvbe.n Klebelsberg kultúr­
politikai alkotásait méltatta. Kor­
niss Gyula az ülés végén bejelen-

aztette, hogy az emlékbizottság 
ezerpengős Klebelsberg-emlék- 
dijat ebben az évben Kosán,’ Do­
mokos dr. fiatal történettudósnak 
Ítélte. A Klebclsberg-szohor épí­
tésével pedig Gaertner Jenő szob­
rászművészt bízták meg, A szo­
bor a jövő tavasszal készül el 
s azt az Eskü-téren fogják fel­
állítani.

Tüx púsxtitoH
Csütörtökön délután hatalmas 

tűz pusztított az egyik .bellegelői 
tanyán. Eddig még ismeretlen 
okból kigyulladt Elek János gaz­
dálkodó szalmakazla. A tűzeset­
ről azonnal értesítették a tűzoltó­
kat, ahonnan Török István tiszt­
gyakornok vezetésével egy moto­
ros fecskendő ment ki a hely­
színre.

Ekkorra már lángokban állott 
a törek, lucerna- és bükköny­
kazal is. A tűzoltóknak másfél­
órai megfeszített munkával sike­
rült a tűz tovaterjedését meg­
gátolni, de azt már nem sikerült

a Bellegelőn
megakadályozni, hogy a 20 má­
zsa szalma, 20 mázsa törek, 40 
mázsa lucerna és bükkönyszalma 
el ne égjen. Az oltási munkálato­
kat nagyon megnehezítette, hogy 
a tanya épülete közel volt a lán­
gokban álló kazlakhoz és így 
először az épületet kellett meg­
menteni. A kár 400 pengő. A ta­
karmány nem volt biztosítva.

A tűz okát csak a mai vizsgá­
lat fogja kideríteni, — nem lehet 
tudni, hogy a véletlen, vagy gyúj­
togatás okozta-e a kazlak kigyul­
ladását?

A francia sajtó elismeri.
hogy Mussolini diplomáciai diadalt 

aratott Páris és London felett

Sztojadínovits jugoszláv miniszterelnök
Edennel tárgyalt a kisantant és

Magyarország közötti viszony rendezéséről
Ä kisantant-országokban nagy jelentőséget tulajdonítanak 

a londoni útnak

London, október 14. Hivatalosan 
jelentik : A semlegesség! bizottság 
albizottsága szombaton délelőtt 11 
órakor a külügyi hivatalban össze­
ült, hogy óiból megfontolja az ön­
kéntesek Spanyolorszából való el­
szállítására irányuló angol tervet.

A Press Assotlatlon megcá­
folja azt a híresztelést, mintha 
már végleges döntés jött volna 

létre.
A bizottság mindaddig folytatja 
munkáját, amíg csak megoldást le­
het remélni. Az önkéntesek kérdé­
sének kielégítő megoldása után a 
hadviselői jog megadásának kér­
dése kerül a bizottság elé.

Páris, október 14. A Havas Iroda 
jelenti, hogy az a jegyzék, amely­
ről Delbos külügyminiszter a mai 
államtanácson beszámolt, s amelyet 
most juttatnak “1 az Angol kor­
mányhoz, a londoni francia nagykö­
vet által a semlegesség! bizottság­
ban a spanyolországi önkéntesek 
visszavonása ügyében előterjesz­
tendő nyilakozatof. tartalmazza. A 
nyilatkozat megtételével egyidejű­
leg az angol kormány képviselője 
is hasonló nyilatkozatot, terjeszt elő 
a bizottságban. Az angol mini -zter-

tanács s ezzel egyidejűleg Párisban 
tartott miniszteri értekezlet arra az 
eredményre vezetett, hogy

a két ország vezető tényezői 
teljesen azonos eljárást szán­
dékoznak követni az olasz vá­
laszjegyzék nyomán előállott 

helyzetben.
Az érdekelt államok között már elő­
zetesen megbeszélések folytak. — 
hogy az önkénteseket visszavonják 
s hogy az önkéntesek visszavoná­
sában milyen módszereket alkal­
mazzanak.

Ha ebben a kérdésben nem tud­
nának megegyezésre jutni, akkor 
Franciaország és Anglia vissza­
nyeri cselekvési szabadságát a be- 
nemavatkozási egyezmény rendel­
kezésein. Londonba most eljuttatott 
francia jegyzék ebben az irányban 
különböző javaslatokat tarhalmaz.

Franciaország és Anglia a semle­
gesség! bizottság előtt teendő diplo­
máciai lépésének

semmi esetre sem akar fenye­
gető jelleget kölcsönözni.

másrészt kész elismerni a harcban 
álló két spanyol fél hadviselő jogát, 
ha az önkéntesek visszavonására 
iránvúló intézkedót végrehajtották.

London, október 14. Sztojadi­
novics jugoszláv miniszterelnök 
csütörtökön reggel Párisból jö­
vet az angol fővárosba érkezett. 
A jugoszláv államférfi az angol 
kormány meghívására jött Lon­
donba, ahol előreláthatólag kéí 
napot tölt és megbeszéléseket 
folytat Chamberlain miniszter­
elnökkel, továbbá több más poli­
tikai vezető személyiséggel. Mint 
emlékezetes, az angol sajtó a 
múlt héten beszámolt arról, hogy 
a jugoszláv miniszterelnök lon­
doni tanácskozása során tájékoz­
tatja az angol kormányt a jugo- 
szláv-magyar közeledési tárgyalá­
sok állásáról is. A jugoszláv mi­
niszterelnök pénteken folytat 
megbeszélést Chamberlain mi­
niszterelnökkel, közvetlenül az­
előtt, hogy a miniszterelnök 
Manchesterbe utazik, ahol az ot­
tani kereskedelmi kamara ban­
kettjén elmondja beharangozott 
nagv külpolitikai beszédét.

London, október 14. A „Press 
Association“ írja : Sztojadinovics 
politikai megbeszélést folytat

Edén külügyminiszterrel valószí* 
nűleg a kisantant és Magyar­
ország közti viszony lehetőségé­
ről. A kisantant-országokban igen 
nagy fontosságot tulajdonítanak 
Sztojadinovics útjának, amit mu­
tat az a tény is, hogy Csehország­
ból és Jugoszláviából a lapok 
rendkívüli levelezőket küldtek 
Angliába erre az alkalomra.

London, október 14. Eden és 
Sztojadinovics ma reggeli meg­
beszélésével kapcsolatban annak 
megállapítására szorítkoznak, — 
hogy a megbeszélés célja vala­
mennyi nemzetközi kérdés meg­
vizsgálása volt. A földközitengeri 
helyzetre, úgylátszik, a két állam­
férfi különös figyelmet fordított. 
Ugyancsak tanácskoztak Magyar­
ország és a kisantant viszonyá­
ról.

London, október 14. A jugo­
szláv miniszterelnök kijelentette 
a sajtó képviselői előtt, hogy 
nem szándékozik semmiféle' kü­
lönleges egyezményt kötni, sem 
pedig bármilyen különleges kér­
désekről tárgyalni.

♦
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Otztálysorsiegyet vegyen lapunk kiadóhivatalában
Piac-utca 56 sz»m. Húzás már 16.án.

Vasárnap lesz Püspökladányban 
Megay-Meissner Károly ország­
gyűlési képviselő beszámolója

MA LESZ
a „Bocskay István“
11. hajdúezred ezrednapja 

Az ezred zenekara csütörtökön este 
szerenádot adott Fáy István főispán, 
dr. Kölcsey Sándor polgármester, 

Géza dandárparancsnok és 
Ferenc tábornok tiszteletére

Siegler 
Falka

A magyar királyi „Bocskay 
István“ 11. Hajdúezred az 1601. 
évi október 15-én vívott didal- 
mas álmosdi csata évfordulója 
alkalmából ma délelőtt fél 11 óra­
kor a Pavillon-laktanya udvarán 
ezrednapot tart. Az ünneplő ez­
red erre a kegyeletes megemléke­
zésre bajtársi szeretettel meghív 
és elvár mindenkit, akik a volt 
3. honvéd és a volt 39. közös gya­
logezredben, vagy a jelenlegi haj­
dúezredben szolgált. Hasonlóan 
vár és meghív az ezred minden 
érdeklődő magyar hazafit.

Az ünnepélyes alkalomból meg­
koszorúzzák Bocskay fejedelem 
Emlékkertben lévő szobrát, a 
volt 39. közös gyalogezred nagy­
erdei emlékművét, a Pavillon- 
laktanyában lévő emlékművel, 
továbbá a 3. honvédgyalogezred

Halálra égetett
a forró xtir egy négyéves

mileepércsi kisleányt
Tragikus szerencsétlenség tör­

tént nemrégiben Mikepércs köz­
ségben. Balogh Juliska négy éves 
kisleány édesanyja a konyhában 
zsírt olvasztott s közben az eleven 
kisleány is az anyja körül sürgött- 
forgott. Egy óvatlan pillanatban 
a gyermek felkapaszkodott a tűz­
hely széléig és magára rántotta a 
forró zsírral telt edényt, amely tel­
jesen összeégette a testét. Á két­
ségbeesett anva azonnal orvost hí­
vott, aki segélyben részesítette a 
kisleányt, majd beszállították a — 
debreceni klinikára. Az égés követ-

Fiam Sándort egy hónapra ítélték 
a lopott tengeriből készített puliszka miatt

Fiam Sándor debreceni napszá­
mos a múlt évben az egyik kör­
nyékbeli tanyán volt alkalmazásban 
mint gazdasági cseléd. A nagycsa- 
ládú ember nem tudott kijönni cse­
kély keresetéből és lopásra adta 
magát. Három ízben mászott be — 
gazdája góréjába és onnan össze­
sen hatvanhárom kiló tengerit lo-

Tíívifa kőszén, mész. I UZITO, cement, cserép, 
tégla, kátrány stb.

Legjobb beszerzési helye: a

„TUSUL” Kiss Lajos
cégnél: BÖszőrményl-út t. Telefon: 12-91.

Mester-utca végén.

Péterfia-utcai emlékművét. Októ­
ber 17-én, vasárnap küldöttségi- 
leg megkoszorúzzák Almosdon az 
álmosdi csata emlékművét, s 
ugyanezen a napon a Pavillon- 
laktanyában lévő Bocskay Ist- 
ván-múzeumot díjtalanul ‘ lehet 
megtekinteni.

Az ezred ünnepsége már csü­
törtökön este megkezdődött a 
zenés takaródéval. A magvar ki­
rályi „Bocskay István“ hajdú­
ezred zenekara Várhalmi Oszkár 
karnagy 
kor lámpionos menettel 
leniek 
Kölcsey 
Siegler 
és vitéz 
lakása elüli, ahol szerenádot ad­
tak. Ma zenés ébresztő lesz.

vezetésével félhét óra­
in égj e- 

Fáy István főispán, ■ dr.
Sándor polgármester, 

Géza d a n dá rp ar a n csn ok 
Falka Ferenc tábornok

kéziében azonban a gyermek olyan 
súlyos sebeket kapott, hogy már a 
leggondosabb orvosi kezelés sem 
segített rajta és tegnap a debreceni 
klinikán nagy kínok között kiszen­
vedett.

A szerencsétlenséggel kapcsolat­
ban jelentést tettek a debreceni ki­
rályi ügyészségnek is. amelynek 
indítványára a vizsgálóbíró elren­
delte a holttest felbon<*olását és be­
vezette a vizsgálatot a szerencsét­
lenség ügyében a felelőség kérdé­
sének tisztázása céljából.

pott el. A tengerit hazavitte és ott­
hon megőrülte s a lisztből puliszkát 
csináltatott a feleségével, akinek 
sejtelme sem volt arról, hogy a — 
férje lopta a tengerit. A puliszká­
ból heteken át élt a nagy család, 
míg végül is rájött a gazda a lo­
pásra és feljelentette Fiam Sándort 
aki ellen lopás miatt megindult az 
eljárás.

Tegnap tárgyalta az ügyet a tör­
vényszéken dr. Jankovieli Jenő ta­
nácselnök, aki előtt Fiam Sándor 
beismerő vallomást tett s azzal vé­
dekezett, hogy nem volt szive ott­
hon éhező családjának nyomorúsá­
gát nézni s ezért követte el a lopást. 
A törvényszék Fiam Sándort lopás 
vétségében bűnösnek mondotta ki 
és jogerősen egy hónapi fogház­
büntetésre ítélte.

Megay-Meissner Károly ország­
gyűlési képviselő október 17-én 
délelőtt 11 órakor tartja képvise­
lői beszámolóját Püspökladány­
ban a községháza udvarán. A be­
számolóra Püspökladánj'ba megy 
dr. Lázár Andor igazságügy­
miniszter, dr. Tasnádi Nagy And­
rás államtitkár, Fáy István főis­
pán, Rásó István alispán is. A 
pályaudvaron ünnepélyes fogad­
tatás lesz, majd az előkelőségek 
a községházára mennek, ahol az

Otven pengővel akarta 
megvesztegetni a bírót, 

egyhónapi fogházbüntetésre Ítélték

mű- 
240 

gazdálkodó volt a 
tagosítás! eljárás só­
it rendezésére került 
egy levelet adott át

törvényszéki bírónak.

Érdeke® megvesztegetési bűupert tár­
gyalt tegnap a debreceni törvényszékén 
a dr. Tokay Gyula elnöklete alatt 
ködő büntetőtanács. Szívós Ferenc 
holdas nagykereki 
vádlott. Amikor a 
ráii az ő földjének 
a sor, megelőzően 
IC. Nagy Zoltán 
akitől pártfogást kért s ugyanakkor egy 
ötvenpengőst is mellékelt a levele mellé. 
A levelet a törvényszéki bíró szoba­
lányának adta át azzal, hogy juttassa el 
dr. K. Nagy Zoltánhoz.

Természetes, hogy K. Nagy Zoltán 
bíró, amint értesült a dologról, azonnal

Sajtó útján elkövetett rágalmazás miatt 
100 pengőre ítélte a tábla

Vertse K. Andor nyíregyházi hírlapírót

a deb-

írt ar 
gyógy.

Vertse K. Andor nyíregyházi hír­
lapíró sajtó útján elkövetett rágal­
mazás vétsége címén került 
reeeni ítélőtábla elé.

A vád szerint Vertse az 
debreceni hetilapban cikket 
ról, hogy a hajdúszobosziói 
szálló megépítésére előirányzott 
OTI kölesön folyósítását nem enge­
délyezte a belügyminiszter. Cikké­
ben többek között az akkori bel­
ügyminiszterre vonatkoztatva sértő 
és rágalmazó kitételeket használt.

A törvényszék annak idején 50 
pengő pénzbüntetésre ítélte Vertse 
K. Andort sajtó utján elkövetett be­
csületsértés miatt. Az ügy fellebbe­
zés folytán került most az ítélő­
tábla Barankay-tanácsa elé. A tár­
gyaláson az íratok ismertetése utón 
a védő előadta, hogy a vádlott nem 
akart senkit megsérteni és az in­
kriminált. helyen nem is fordul elő 
a belügyminiszter neve. Kéri a vád­
lott felmentését. Az ügyész vádbe­
szédében rámutatott arra, hogy ha 
nincs is ott a belügyminiszter neve, 
könnyen odaérthető. A büntetés sú­
lyosbítását kérte.

Az ítélőtábla megsemmisítette a 
törvényszék ítéletét és Vertse K. 
Andort sajtó útján elkövetett rá­
galmazás címén 100 pengő pénz­
büntetésre ítélte. A védő a bűnös­

udvaron a gyűlést Albisy Géza, 
a Nemzeti Egység Pártja la- 
dányi szervezetének elnöke nyitja 
meg. Utána Fáy István főispán 
mond beszédet, mint a NÉP haj­
dúvármegyei elnöke. A gyűlésen 
felszólal dr. Lázár Andor igazság­
ügyminiszter és dr. Tasnádi Nagy 
András államtitkár is, majd Me- 
gay-Meissner Károly tartja meg 
képviselői beszámolóját. Beszá­
moló után a katolikus Kultúrház- 
ban közebéd lesz.

megtette a feljelentést Szívós Ferenc el­
len s megindult a bűnvádi eljárás meg­
vesztegetés miatt. A tegnapi tárgyaláson 

hogy ő meg 
törvényszéki 
adta át neki 
Nagy Zoltán 

Szívós szívósan tagadta, 
akarta volna vesztegetni a 
bírót, A levelet egy barátja 
azzal, bogy juttassa el K.
dr. bíróhoz. Kihallgatott a törvény zék 
több tanút az ügyben s a bizonyítási el­
járás során beigazolódott a vádlott bű­
nössége, akit a törvényszék megveszte­
getés vétsége miatt egyhónapi fogház­
büntetésre ítélt. Az ítélet ellen a királyi 
ügyész súlyosbításért fellebbezett. A 
vádlott is fellebbezést jelentett be a bű­
nösség megállapítása miatt.

ség megállapítása miatt sommiségi 
panaszt jelentett be az ítélet ellen 
a Kúriához.

Október 19.-én 
megkezdőd nek 

az Olasz Intézet előadásai
Az Olasz KulturintézM- közli az 

érdeklődőkkel, hogy október hó 
19.-én kezdi meg előadásait. — A 
nyelvtanfolyamok, melyek széles­
vonalú kultui' és zenei programmal 
függnek össze, teljesen ingyenesek. 
Beíratási díj kettő pengő. Kérjük 
az íratkozókat, hogy fényképet ille­
tőleg régi igazolványukat hozzák 
magukkal. Hivatalos órák : délelőtt 
10—12-ig, délután fél 6—fél 8-ig 
vannak, (o)

Lámpaernyök _ rádiók
Az összes 1938-as típusok 
legolcsóbban kaphatók TAS- 
NÁDI KOVÁCS SÁNDOR 
világítástechnikai és rádló- 
laboratórlumában. Piac-u. 46.
Telefon : 24-34. (Klein divat­
üzlet mellett.)

__  ____
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BOCSKAY ISTVÁN, 
a „Hajdúkirály“ 
és vitéz hajdúinak szerepe

AZ ÁLMOSDI CSATÁBAN
Bocskay felkelésének okai

A Debreczenl Újság számára irta: LAPIS ELEMÉR
(Első közlemény.)

„Csak törpe né,> felejthet ős nagy­
ságot.“

A történelem minden szakában iga­
zolva látszik ez a h ondás a magyar 
nemzetre. Nincs olyan mozzanat, amely­
ben az ősök nagysága és dicsősége pél­
daként ne ragyogna az utódok előtt és 
nem volt olyan korszak sem, amely kö­
vetendő ősöket ne adott volna a ma­
gyar nemzetnek.

Az 1600-as évek vezéralakjai közé 
tartozik Bocskay István erdélyi fe­
jedelem. Ennek a korszaknak az esemé­
nyei az ő nevéhez fűződnek s abból a 
küzdelemből, amelybe ő sohasem akart 
belekeveredni, mint hős, mint hadvezér, 
mint értékes államférfiú emelkedett ki, 
ragyogó példaként állva az utókor előtt.

1604 október lß.-e jelentős nap a ma­
gyar nemzet történelmében. E napnak 
eseményei és az eseményekkel járó kö­
vetkezmények fontos szerepet játszottak 
az ország sorsában. Bocskay bár nem 
akart hadakozni, különösen pedig a 
császárral szemben nem, de a viszonyok 
kezébe nyomták a kardot és ha nem 
akarta magát a császáriak kegyetlen 
hosszújának kiszolgáltatni, fel kellett 
kötnie a szablyáját.

A török hódoltság korában élte leg- 
sznmorúbb napjait a magyar nemzet. 
Egyrészről a török sereg pusztította, 
alkotmányáért a német üldözte, a re­
formáció miatt forrongott önmagában, 
míg saját testében kél országra sza­
kadva sorvasztotta erejét és « végső ve­
szedelem felé taszította sorsát a hagyo­
mányos ősi pártoskodás Is. Az akkori 
császár, Rudolf, nem sokat törődött o 
török igát nyögő magyar néppel, hanem 
a magyarság érdekeinek háttérbe szorí­
tásával igyekezett céljainak érvényt sze­
rezni. Baj vo|t <i török is, de baj volt 
az is, hogy magyar volt ebben az or­
szágban. És jaj volt annak, akire egy­
szer ráfogták, hogy a császár iránti hű­
ségében ingadozik !

tj2£O£
október

Akkortájban három hatalom uralko­
dott az országban : a király Bécsben, a 
török Budón és a fejedelmek Erdélyben 
A hatalmak örökös elleniéiben állottak 
egymással, egyaránt osztozkodtak min­
denen és egyaránt igyekeztek foglalni 
is. A békés lakosság hizlonságável nem 
törődött senki. A teljesen elszegényedett 
osztályból rablóhordák alakultak és 
míg egyfelől az idegen hatalmak fosz­
tották meg n népet a legszükségesebbek­
től is, másfelől ezek a siwibadcsapalok 
tartották félelemben a még valamivel 
rendelkező polgárságot.

A háromféle hatalom létezését leg­
jobban megsínylették a határmenti vár­
megyék lakosai, mert a folytonos moz­
gás következtében állandóan váltakoz­
tak a megszálló hatalmak.

Ezidőtájban jött haza Bocskay István 
Prágából, a király udvarából. Bocskay 
szomorú szívvel látta az itthoni keser­
ves állapotokat. Fájt neki a magyarság 
pusztulása, de fegyvert mégsem akart 
fogni a császár ellen, hanem a törvé­
nyes és egyenes úton akart megma­
radni. Visszavonult birtokaira és birto­
kai kezelésének akarta életét szentelni.

Amint azonban jobban széjjel nézett, 
rémülten látta az ország siralmas álla­
potát. Már előzőleg észrevette, hogy 
minden királyhűsége ellenére, személyes 
biztonsága nem a legmegnyugtatóbb. 
Ugyanis Belgiojoso Jakab gróf, a felső­
magyarországi császári hadak vezénylő 
tábornoka prédának szemelte ki Bocs- 
kayt, mindenféleképpen belé akart 
kötni. Hogy az ellene irányított áskáló- 
dásainak kellő nyomatéket adjon, le­
foglalta Bocskay bih arm egyel tizedét, 
ami ellen Bocskay élénken tiltakozott 
és ezzel az egymásközti viszonyuk vég­
legesen megromlott.

A bujdosók többízben felkérték Bocs- 
kayt, hogy álljon élükre és bontsa ki a 
felkelés zászlaját. Bocskay azonban, —• 
részben királyhűsége miatt, részben pe- 

dig, mert a felkelés sikerében egyálta­
lán nem bízott, kitért a bujdosók ké­
rése elöl. Reménytelennek ítélve vállal­
kozásukat s nem csatlakozott hozzájuk. 
Még a Belgiojoso magatartása miatt sem 
fogott fegyvert, ezt az ügyet is Prágá­
ban akarta elintézni békés úton. Bel­
giojoso viselkedéséből azonban már sej­
tette, hogy a császári parancsnok köz­
vetlenül reá vetett szemet.

Belgiojosonak útjában volt Bocskay. 
Habár jól tudta, hogy Bocskay hű a ki­
rályhoz, de tudta azt is, hogy Bocskay 
személyének és vagyonának érintése 
nélkül nem folytathatja tovább eddigi 
hatalmaskodásait. Tudta, hogy Bocskay- 
nak nincs fegyveres ereje jelenleg, de 
orra is számított, hogy tekintélye révén 
könnyen fegyvert foghat ellene, így 
minden eszközt felhasznált arra, hogy 
Bocskaynak ártson

Bocskay ellen mindaddig nem volt 
elfogadható vád, míg «z erdélyi bújdo- 
sók vezérével, Bethlen Gáborral folyta­
tott levelezését fel nem fedezték cs el 
nem árulták. Bocskay még unni tudott 
ugyan határozott adatokat erre vonat­
kozóan, de amikor Belgiojoso rakamazi 
táborába magához kihallgatásra ren­
delte, mindjárt tudta és érezte, hogv 
cselekednie kell. Belgiojoso egyénisége 
már ismeretes volt elölte és éppen ezért 
nem ment el a kihallgatásra, hanem 
leghívebb embereivel, körösmer ti fész­

Háromhónapi foghásra Ítéltek 
asxíalosmesíerf, aki 

még a segédjét is meglopja
Bánya! Béla berettyóújfalui asz­

talosmester és segédje, Kemény 
András lopás miatt kerültek teg­
nap a debreceni törvényszéken a 
vádlottak padjára s ügyükben dr. 
Jankovlch Jenő tanácselnök tar­
totta meg a főtárgyalást. Bányai 
ugyanis a múlt év nyarán egy be­
rettyóújfalui gazdálkodó gyapjú­
raktárának tetejét a segédjével — 
együtt felbontotta és onnan 22Q 
pengő értékű gyapjút loptak el, 
amit azután eladtak, az árát pedig 
elmulatták. Mulatozás közben fog­
ták el őket a csendőrök, abban a

Nagy művészi és társadalmi eseménynek 
ígérkezik Szigeti József 

október 24.4 debreceni koncertje
Október 24-én, vasárnap este rendelt 

meg a Zenekedvelők Köre a szezon első 
nagy hangversenyét. Szigeti József 
hegedűestjét. A közönség igen nagy ér­
deklődést tanúsít, minden jel arra vall, 
hogy a Szigeti-koneert nemesak művészi 
eseménynek, hanem társadalminak is 
egyaránt nagyszabású lesz. A jegyek 
árusítását a Méliuszban és a Bika elő­
csarnokában felállított elővételi pénz­

Egy budapesti péksegéd
tokaji kirándulásának szomorú epilógusa

A vasárnapi filléressel egy kis 
borkóstolóra lerándult Tóth Balázs 
budapesti sütősegéd is a tokaji szü­
reti napra. A hegyalja nedűje, úgy 
látszik a kelleténél is jobban ízlett 
neki és amire visszaindult a fillé­
res, úgy elázott, hogy a vonat az 
orra előtt elment. Miután egy fillé­
resre való utas hasonlóképen járt, 
az állomásfőnök előzékenységből 
egy pótszerelvényt Indított a lema- 
radottak számára. Tóth azonban 
annyira részeg volt, hogy a pótfil­
léres helyett a menetrendszerű — 
nyíregyházi vonatra ült. Amikor a 
kalauz’a jegyet kérte, a filléres je­
gyét mutatta fel. Miután azonban 
ez nem volt érvényes, felszólította, 
hogy fizesse meg a menetdíj árát. 
Tóth Balázs azonban az utolsó fillé­

kébe, Sólyomkővárába húzódott vissza.
Nem sokáig gondolkozhatott azonban, 

mert Belgiojoso, látva Bocskay engedet­
lenségét, utasítást adott Concin váradi 
császári kapitánynak, hogy induljon 
Bocskay ellen, foglalja el várait, ko­
bozza el jószágait, őt magát pedig fo­
golyként vigye Rakamazra.

Megindult tehát Bocskay ellen a fegy­
veres harc Is. Concin kapitány lázadó­
nak nyilvánította őt és Váradról kiin­
dulva, először a Berettyó völgyében 
fekvő Szentjobb-várát foglalta el, majd 
továbbhaladva Székelyhíd mellett fekvő 
Kerek! várát kezdte ostromolni. A vár 
kapitánya azonban. — miután a köle­
sén puszta községben tanyázó hajdúkat 
sikerült megnyernie ügyének, — vitézül 
védelmezte a várat, sőt Conclnt érzéke­
nyen meg is verte.

Concin ezekután Belgiojosotól kért 
segítséget, aki végre elérkezettnek látta 
az időt, hogy gyűlölt ellensége, Bocskay 
István ellen haddal induljon.

Ekkor látta he Bocskay, hogy minden 
királyhűsége hiábavaló volt. Látta, hogy 
nemcsak birtokait akarják elvenni, ha­
nem életére is törnek. Engedett tehát 
Bethlen és a többi bujdosó kérésének »'s 
szeptember végén kitűzte a felkelés 
zászlaját. Az elnyomott magyarság lel­
kesedéssel sorakozott zászlója alá és 
megindult a hajdúsereg, hogy nevét a 
történelem legdicsőbb lapjaira beírja.

pillanatban, amikor majdnem bajba 
kapott a két tolvaj, mert az aszta- 
losmesler meglopta a segédjét is, 
aki egyúttal bűntársa volt a betö­
résnél.

A törvényszék! tárgyaláson a — 
vádlottak beismerő vallomást tettek 
s ittasságukkal védekeztek. A bizo­
nyítási eljárás befejezése után a 
törvényszék bűnösnek mondotta ki 
a két vádlottat lopás vétségében és 
ezért Bányai Bélát három, Kemény 
Andrást pedig két és fél hónapi 
fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet 
jogerős.

tárak megkezdték.
Szigeti egyébként maga Is Debrecen­

ben kezdi ezldef turnéját, tehát nem­
csak Debrecennek, hanem a nagy mű­
vésznek is ez lesz az első e szezonbeli 
hangversenye. Innen Budapestre megy, 
ahol 27-én lesz hangversenye, majd kö­
vetkeznek Európa többi nagyvárosai 
egészen decemberig, amikor hajóra száll 
és Amerikába utazik.

rig elitta a pénzét, de hogy az 
újonnan keletkezett bánatát is bor­
ba öntse, megitta a kulacsban ma­
gával hozott bort is. Ettől már any- 
nyira berúgott, hogy amikor a vo­
nat befutott a nyíregyházi állo­
másra és a kalauz elő akarta állí­
tani a forgalmi Irodába, még jár- 
tányi ereje sem volt. Nem volt mit 
tenni, Tóth Balázst bevitték a rend­
őrőrszobára és amikor kialudta ma­
gát. elővették jegyfizetés végett. — 
Miután Tóth Balázs ekkor sem volt 
hajlandó fizetni, a rendőrkapitány­
ságon jegyzőkönyvet vettek fel, — 
majd jegycsalás miatt átkísérték az 
ügyészség fogházába. Tóth Balázs 
utazása tehát megfeneklett mind­
addig, míg a bíróság nem dönt to­
vábbi sorsa felől.
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Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kígyó“, Mihalovlts Jenő, Piac-u. 
a Városházzal szemben. — „Magyar 
róna“, Káposztássy Géza, Peterfia-u.
a ref. gimn. szemben. — „Csillag“, Beke 
Barna, Árpád-tér 1. a templommal szem­
ben. — „Sas“, özv. Mandel Józsefné, Hat- 
van-u. 70. a Kisállomás mellett. — „Szt. 
Háromság“, Ilomokkert, Szabó K.-u. 14.

IDOMRA!
ffflIIB Íllllllllllllllllllllllllllirailllüllílllllillllllll

Hazánkban eléggé csendes, jórészt bo­
rult és száraz volt ma az idő. A hőmér­
séklet a déli megyékben elérte a 15 fo­
kot, egyebütt 12—14 fokig emelkedett.

Mérsékelt délnyugati, 
változó felhőzet, 

és északon egy-két helyen ki­
eső. Éjjel «‘gyes helyeken ki><l- 

A nappali hőmérséklet kissé

PHOGNÖZIS : 
nyugati légáramlás, 
Nyugaton 
sebb tiltó 
képződés, 
csökken.

Az áimosdi csata
Évszázadok távlatából 

álmosdi csata dicsősége, 
még jobban kimélyített magyar mártí- 
romságunk azóta már nagyon meg­
nőtt. lépettek vagyunk, béklyóink 
alól ezer sebből vérzőnk, kezünkben 
a koldusbot és legnagyobb értékünk 
a Remény.

Debrecen város és a Hajdúság ma­
gyar népe együtt ünnepel ma azzal 
a hajdúezreddel, amely méltó utóda 
Bocskay István hadi népének. És ha a 
mennyből! magasságból szelleinlován 
nyargalna végig a Nagyságos Fejede­
lem hajdú unokák előtt, belenézne a 
szemekbe, beletekintene a lelkekbe, 
nyilván meglátná és megérezné, hogy 

négyszáz esztendő óta csak a katona 
mundér változott, de a szemekből és 
szívekből ugyanaz a magyar őserő, 
ugyanaz az elszántság lángol felé, ame­
lyik az álmosdi csatában sárbatiporta 
a császári hatalom túlerejének büszke 
hadilobogóját. S ennek a hitnek láttán 
kőszöntjük ma imádságon szívvel mi is 
Bocskay hajdúnépét, amely nemcsak 
izommal, de lélekkel Is harcol éleiért 
a magyar halál vigasztalan mezőin. A 
Bocskay hajdúczred tisztjei, katonái 
tiszta szemmel látták meg. hogy ma, 
amikor nyomor és csilggedés kitapos­
ták az emberek hitét s amikor egy 
ideálok nélküli társadalom tehetetlenül 
áll szembe a jelen és jövő problémái­
val ; amikor sanda próféták hintik 
széjjel rohasztó elméletük csiráit, a 
nemzet számára nincs más út, mint 
visszatérni a régi nagy hagyományok­
hoz, mert csak ezek láttán nőhet or­
szágfoglaló, országmeglartó férfi nem­
zedék. Meglátták, hogy a magyarság 
mindig pontosan annyi lépést tesz a 
sír felé, ahány lépéssel távolodik azok­
tól az eszményektől, melyek évszáza­
dokon keresztül vezették. S megmutat­
ták, hogy erős hitlel, elszánt akarattal 
ezeket az Ideálokat ma Is és mindig 
meg lehet valósítani. Egyszerit szegé 
nyes eszközökkel is lehet csodát te­
remteni a magyar néplélekben. Hiszen 
az újonc, aki belép a kaszárnya Bocs- 
kay-szobájába, egy szakadt mundérról, 
egy régi puskáról, tépett zászlóról meg 
fogja látni, hogy négy évszázad meg­
őrzött dicsősége tündököl felé.

Hisszük, mert hinnünk kell, hogy a 
dicső Bocskay fejedelemnek álmosdi 
csatája óta utánuk elment százezrek 
szelleme előhb-utóbb belehasít a világ 
lelkiismeretibe is és nekünk is meg­
mutatja azt az úlat, amelynek végén 
újból elérjük Szent István Magyar­
országának határait.

int felénk az 
Trianon által

70 éves A közönséget
Kontsek Kornél, Debrecen város 
egyik legkiválóbb, legrégibb keres­
kedője. Betöltötte hetvenedik évét 
az az ember, aki utat mutatott Deb­
recen kereskedői társadalmának a 
becsületességről, a kereskedői tisz­
tességről, s aki egv egész életet élt 
azért, hogv ennek a Hajdú-város­
nak kereskedői jó-hírnevén csorba 
ne essék. Aki hét évtizedet töltött el 
a közönségért és fajtájának, váro­
sának fejlődéséért. Léván ringatták 
hetven évvel ezelőtt Kontsek Kor­
nél bölcsőjét. Léván, abban a ma­
gyar városban, ahol most Trianon 
cselédjei, a csehek kihúzták Kont­
sek Miklós magyar testvérei alól a 
talajt. Onnan indult el kereskedői 
pályára, hogy az ősi Selmecbányán 
megtanulja mindazt, amivel váro­
sunkat megajándékozta. Hetven ál-

dános évéből Debrecen városnak 
negyvenkét esztendőt adott.

Kontsek Kornél az örök mozgó, 
folyton küzdő, mindég dolgozó ma­
gyar kereskedőt szivünk egész me­
legével köszöntjük születésének 
hetvenedik évfordulóján. Üdvözöl­
jük azért, mert Kontsek Kornél 
nagykereskedő szíve hetven éve 
ezért a sokat szenvedett országért, 
családjáért és Debrecen városának 
szebb jövőjéért dobog. Aki azért él, 
hogv hazájának, családjának és vá­
rosának mindent odaadjon, amit 
odaadhat. Aki korát meghazudtolva 
ma is ott áll reggeltől napestig a 
pult mellett, hogy dolgozzon, ne­
vel ien és tanítson olyan hazafiakat, 
családfőket, kereskedőket és ma­
gyar embereket, mint amilyen ő 
maga a hetven évet becsületben, jó 
hírnévben megért Kontsek Kornél.

az
veszélyeztet -
értékesítését

Belerohant a JuhnyAjba 
az expresszvonat

Budapest, október 14. Tőrök- 
szentmiklós határában a Tlsza- 
polgár felé, vezető müút átjárójá­
nál az Arad felé haladó expressz­
vonat belefutott egy juhnyájba. 
47 juh elpusztult, a

megrongálódott. A vonni nyolc­
percnyi veszteglés után tovább- 
l’olylata útját. A felelősség kér­
désének megállapítására a csend­

mozdony I őrség a nyomozást megindította.

(:) A KIÉ nagyerdei őszi sétája 
jó idő esetén vasárnap, 17.-én lesz 
Indulás reggel 9 órakor a vízto­
ronytól. Visszaérkezés vonattal Ze- 
lemérről este 21 órakor. Zeleméren 
szalonnasütés is lesz. Élelmezésről 
mindenki maga gondoskodik. Vas­
úti jegy ára 60 fillér.

— Hajléktalan lett a beregszászi 
magvar színház, Az ungvári cseh 
országos hivatal megtiltotta, hogy 
a tulajdonában levő vármegveháza 
nagytermében szinielőadásokat — 
rendezzenek. Ez az intézkedés Be­
regszászon is hajléktalanná teszi a 
magvar színészeket. A színpadot 
15 évvel ezelőtt emelték, 
egy tűzvész megrongálta 
színházépületet.

— Meghalt egy híres 
miniszterelnök. Becsből 
Beck Miksa Wladimir 
oszt rák m iniszterel nők 
megbetegedett. A késő esti úr ikban 
megkezdődött a halálküzdelem — 
Beck báró a XX. század első évti­
zedeiben az osztrák politikai élet­
ben vezető szerepet játszót'. Emlé­
kezetes, hogy 1907-ben Wekerle 
Sándor miniszterelnökkel létre­
hozta a kiegyezést.

— Elégedetlenség az oláh minisz­
terelnök nagyváradi beszéde miatt. 
A Kronstadtér Zeitung Tatarescu 
miniszterelnök nagyváradi beszé­
dére megjegyzi, hogv ma sem le­
het többet tudni Románia politikai 
elveiről, mint a beszéd előtt. Nem 
tisztázta a kisebbségi kérdést sem. 
— Mi nem azt vártuk, hogy béke­
nyilatkozatot tegven. hanem azt. —- 
hogv nyilatkozzék, helvesli-e Pop 
Valér politikáját, amellyel a kisebb­
ségi városokban helyezi el a romá­
nokat.

— Idegesség. leifájás, szédülés, 
álmatlanság, reggeli rosszúilét, le­
vertség, bágyadtaiig, sok esetben 
hamarosan megszűnnek, ha bélmű­
ködésünket reggelenként egy-egy 
pohár természetes „Ferenc Józ.sef“ 
keserűvízzel elrendezzük. Kérdezze 
meg orvosát.

— Ha nincs müfogán M. W. L. 
Wipla védjegy, követelje a garan­
cia levelet, ha azt sem kap, akkor 
műfoga nem valódi Wipla. Takaré­
kosságra bármelyik fogorvos el­
készíti a valódi Wipla műfogat.

amikor 
a régi

osztrák 
jelentik : 

báró, volt 
súlyosan

Újítsa
meg sorsjegyét
ki adóhivatalunkban

Piac-u. 56,
Húzás már16-án

A R C « Ő « É T 
melyet nyáron elhanyagolt tökéle­

tesen helyrehozza
G Y A R M A T H Y N É 

kozmetikája és bőrápoló szerei. 
Batthyány-u. 15.

— Kútba taszította egy asszony 
a mostohalányát. Pénzes János váli 
gazda nemrég másodszor nősült, — 
liogy 5 éves kislánya mellé nevelő­
anyát kapjon. Elvette Krein Máriát 
aki eleinte szeretette] bánt az árvá­
val. de később meggyülölte és nem­
csak üldözte, hanem kínozta is. — 
Kedden este az ana elküldte a kútra 
vízért, a kislányát, aki onnan nem 
tért vissza. A gazda reggel kezűt" 
keresni és a holttestet a kutban 
megtalálták. A csendőrök vallatóra 
fordák a mostohát, aki bevallotta, 
lio<zy amikor a kislány a kúthoz 
ment, utána iopódzott s betaszította 
a kútba. A csendőrség a gyilkos 
anyát átadta az Ügyészségnek.

_ _ Kérelem ti 
lAszló Agárdi-utca 
hadirokkant.

közönséghez. Barlhnl 
19. szám alatt lakó 

aki hatvanháröfln éves és 
teljesen munkaképtelen a világháború­
ban szerzett sebesülései miatt, felesévé 
ve, aki szintén beteg, egyszobás lakás- 
hun lakik most a legnagyobb nílkiilő 
zésekkel küzdve. A közeledő léiben
semmi kilátásuk sincs arra, hogv akár 
fűtőanyaggal, akár élelemmel elláthas­
sák magúkat. Most .azzal a kéréssel for­
dulnak a nemcsszfvű közönséghez, hogy 
segítsék ki őket rollendes helyzetükből, 
mert ha nem Jön segítség, akkor végső 
veszedelemnek vannak kitéve. Adomá­
nyokat a Dehreezenl Újság—Hajdufötd 
kiadóhivatalába kérünk a jószívű embe­
rektől (Debrecen, Piac-Utca 56) Az ado­
mányokat bírlapilag nyugtázzuk es ren­
deltetési helyére juttatjuk.

kertészeti sznk- 
már betmtónn foglalko- 
két kártevőnek kiirtást 
mert u magyar gyli- 
jövője a kaliforniai

érdekli,
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hogy ar Országot* 
Mezőgazdasági Kamura országszerte 
kötelezővé akarja tenni a monllla és 
puizstetü elleni védekezési. A gyümölcs- 
Idény már befejezettnek tekinthető és 
így számot lehet vetni azokról a bú­
jukról és nehézségekről, amelyek 
Idén a gyümölcstermést 
lék, illetve a gyümölcs
akadályozták. Hogy gyümölcstermé­
sünk az Idén nem sikerült, annak tu­
lajdonítható elsősorban, hogy a nionl- 
IIr nagy károkat okozott. Gyümölcs­
termelésünk másik nagy veszedelmes 
ellensége, a palzstetíífertőzés pedig a 
kivitelt veszélyeztette. Az Országos Me­
zőgazdasági Kamara 
osztálya most 
zik ennek a 
módozataival, 
niölcsternielés
paizstetők és a monllla veszélyének le­
küzdésétől függ. A szórványosan alkal­
mazott védekező eljárásokkal a palzs- 
telíí- és moniliafertőzés terjedése meg 
nein gátolható. Ezért volna szükség a 
védekezés országszerte kötelezővé té­
tele. Debrecen szempontjából is meg­
szívlelendő a Kamara szakosztályá­
nak ez a mozgalma s ennek valóravál- 
tásánál csak arra kell Ügyelni, bogy a 
legjobb védekezőszerek megfelelő út­
mutatás mellett olcsón álljanak a gyü­
mölcstermelő rendelkezésére. A köte­
lező védekezés végrehajtására ez lenne 
a legjobb biztosíték.

MVWWWWW7FWWWW1

Á Szociális Misszió- 
társulat'kultúrdélutánja

(:) A SzociäH” Missziótársulat 
Kórházmissziója a betegek javára 
október 17.-én délután 6 órai kez­
dettel rendezi második kulturdél- 
utánját a kegyesrendi gimnázium 
dísztermében. Műsorának első szá­
múban a róm. kát. elemi iskola nö­
vendékei énekelnek Balogh Lenke 
tanítónő betanításában, majd Bát­
hory József kegvesrendi igazgató 
ad elő Proh.'lszká-'ól ..Kis tündének 
egymás közt“. Táncolják: Ádám 
Hajnal, Juhász Márti. Mlkó Évi, 
Székely Gabi és Juhász Edithke, 
zongorán kíséri Kovács Juliska. — 
Sík Sándor „Alexius“ c. misztériu­
mából ad elő Tuster Jolánka. „Szer­
tartásos hazaflság“ címen felolvas 
vitéz TZ'pes Győző ny. ezredes. —- 
Befejezésül dr. Magvar István ke­
gyesrendi tanár 
Largo. Mozart : 
vavázsfiivolából, 
föld. Zongorán 
Kornél.

énekel : Haendel : 
Serasto

kíséri

ti rí Hitt a 
Szókely- 

Zeinpléni

A S«en< Itássló Kör
V*ö«Qwű^9e

Az egyetemi Szent László Kör a múlt 
nap tartotta meg tisztújító közgyűlését a 
piarista gimnázium termében. A közgyű-

gót ó

Béla egy elemi 
kegyestanílóren

Báthory •ló­

kővetkező livli-
meg :

Magvar Árpád jh. Titkár: Molnár György 
bh. Főjegyző: Kovács Zoltán bh. Jegyző: 
B. Paál Géza bh. Főpénztáron : Sürger 
Teréz ob. Pénztáros : Glovlczky Zoli in 
öli. Főkönyvtáros : Valenta András <>l>. 
Könyvtáros": Szerdahelyi István bh. Ház- 
nagy: Németh Pál jh. Hollós István bh. 
Vigalmi bizottság elnöke : Viosz Imre jh. 
Számi izsgálóbizoltsági tagok : dr. Gyer- 
g.vói 
gyük.

János i 
tanárnő.

Németh Gabriella
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Ma temetik özv. Htlttl Tlvadarnét 
Széles körben keltett mély és 
őszinte részvétet az a gyászhír, — 
hogy özv. Htlttl Tivadarné, szüle­
tett Steudemann Erzsébet hosszas 
betegeskedés után 79 éves korában 
Debrecenben elhunyt. Az áldott 
lelkű jóságos úriasszony előkelő 
budapesti családból származott. — 
Szeptemberben beteg lett s ekkor 
' - "Hitt Debrecenbe fiához, dr. 
Hüttl Tivadar egyetemi tanárhoz, 
akinek az orvostudomány segítsé­
gével néhány héttel sikerült meg­
hosszabbítani édesanyja életét. A 
halál azonban kérhetetlen és_ özv. 
Hüttl Tivadarné szerettei karjai 
között hunyt el. Az elhunyt úri- 
asszonvt Budanestre szállítják, ahol 
ma délután fél 4 órakor fogják a 
K<>>-enesi-temetőben levő családi 
sírboltba örök nyugalomra helyezni 
az evangélikus egyház szertartása 
szerint.

Tichv Antal kormányfőtanácsos, a HÉV új igazgatója és Gál Samu, 
a HÉV nyugalomba vonult igazgatója

>o<x><x><>o<x><x>o<x><><><><x><><x><x><>

— Saját lábába vágott a szekér­
tőjével. Csütörtökön délután Szen- 
tessy János 37 éves ácssegéd laká­
sán egy székről szeget akart verni 
a falba. Az ács munka közben meg- 
usúszott és szekercéjével a lábába 
vágott. Szentessv Jánost a mentők 
részesítették elsősegélyben.

— összezúzta az ujját. Fülöp 
holtán 17 éves fogtechnikus segéd 
Nyíregyháza-utca 3. szám alatti la­
kos csütörtökön délután Simon Fe­
renc Mfklós-utca 27. szám alatt lakó 
fogtechnikusnál dolgozott Munka 
közben az egyik ablakot akarta le­
venni, de a súlyos vaskeretes ablak 
kiesett a sarkából és Fülöp Zoltán 
hüvelykujját összezúzta. A fogtech­
nikust a mentők részesítették első­
segélyben.

— SZEPLŐ, MÄJFOLT ELLEN! 
RÓZSA ARCKENÖCS 1 DOB. 1.20. 
KAPHATÓ JÓSA ÉS JÓN A 
UTÓDA SOMOGYI DROGÉRIA, 
KOSSUTH-U. 6.

— Kevesebb ruhát kell csinál­
tatni, ha a szövet szingyapjúból 
készült, mert az évekig tart és min­
dig szép. Csak a szövet csinálója 
tudja garantálni, hogy a szövetben 
csak természetes szingyanjú van. 
A magyar úricsaládok részére évek 
óta szállítja angolosan gyártott ki­
váló szöveteit, közvetlenül, ruhán­
ként is elsőkézből a Trunkhahu 
Posztógyár. Budapest, XI., Lenké­
éit 117. Még ma kérje a szövetmin­
ták költség- és kötelezettségmentes 
elküldését. Nem fog csalódni, ha­
nem évekre szóló megtakarítást ér 
el. A kollekcióban rengeteg elisme- | 
rést is olvashat.

— Elfogta a rendőrség Váci Jó­
zsef betörőt. Beszámoltunk már ar­
ról, hogy néhány nappa] ezelőtt a 
Varga-utcán feltörték özv. Maizner 
Jánosné trafikját és onnan nagyobb 
mennyiségű dohányárút loptak el. 
A rendőrség a betörés után elfogta 
Tüés Ignácot, aki csak néhány hét­
tel ezelőtt szabadult ki a váci fegy­
intézetből. Illés kihallgatása során 
beismerte a betörést, akit már át is 
adtak a királyi ügyészségnek. A 
betörésben azonban résztvett Váci 
József géplakatossegéd is. Hosszas 
nyomozás után eredményre vezetett 
a detektívek munkája, mert Vácit 
sikerült csütörtökön kézrekeríteni. 
Váci kihallgatása során beismerte, 
hogy jelen volt a Varga-utcai betö­
résnél, sőt azt is beismerte, hogy Ő 
követte el a Pavillon-laktanyáhan 
lévő kantinban a betörést, ahonnan 
szintén dohányárút vitt magával. 
A betörőt az ügyészségre vitték.

SSÍANyAKÖHyvI

BIBIM
Eljegyzések : Tamaskó Bertalan 

OTI altiszt, Oláh K.-u. 48. —Sápi 
Eszter Ballag. Hajdú József fm. 
Simonffy-u. 9 — Schönberger Ju­
lia Kishegyesi-ut 38. sz. Sándor 
György gazdáik. Halán 117. — 
Ladányi Julia Haláp 176. Gazdag 
József vendéglős Piac-u. 36. — 
Furka Erzsébet ugyanott. Vedres 
András gyógysz. szolga Honvéd-u. 
44. — Lelesz Mária ugyanott. Ve­
res István fm. Perec d. 33. sz. — 
Cseke Teréz Fay d. 5/b. Fehértói 
András Máv rézmfiv. Temető-u. 
16. — Gaál Erzsébet Hatvan-u. 
57. Józsa Imre fogműves Mester-u. 
12. — Borbély Hona Kösély-u 16. 
Csík Ernő Máv altiszt Szolnok — 
Dúsa Margit Doberdó-u. 24. Ha- 
tala Mihály cipész Teleki-u. 38. — 
Horogh Jolán Gázgyár-u. 6. szám. 
Szabó Gyula sütő s. Honvéd-u 25. 
— Papp Róza ugyanott. Kálié 
Béla zenész Rakovszky-u. 1. — 
Berki Zsuzsa urvanott. Szabó Já­
nos mészáros Tengerész-u. 3. — 
Tóth Julia ugyanott. Vásárhelyi 
Lajos fm. Bajnok-u. 18. —- Ar- 
nóczki Margit Bajnok-u. 7.

Születések : Nagy István szahó- 
serréd fia Miklós Bezerédi-u 35.

Halálozások: Balogh Julia ref. 
4 éves Mi.kepércs. Szepli Ödön r. 
kath. 43 éves Gólya-u. 3. Urban 
György r. kath. SOéves Kanális-u. 
91. Kovács Pál r. kath. 75 éves Kis- 
hegvesi-u. 40. Marinka Sándor ref. 
67 éves Tegez-u. 71. Schiffmann 
Ernő izr. 26 éves Pesti-u 34. Bagi 
József 33 éves Pauk.
OOOOOOOOOorxx>oOOO^<XXXXXXX>

— Szenvedő beteg asszonyok — 
már egy kis nohár természetes 
„Ferenc József“ keserüvízzel is 
könnyű, lágy bélkiürülést érhetnek 
el, ami igen sok esetben rendkívül 
jótékonv sat.ással van a beteg szer­
vekre. Kérdezz meg orvosát.
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(Lélekcsere egy Marslakóval) 
Irta: HEGYI ZOLTÁN.

(4)
— Ne mondja, ha nem akarja. 

De azért annyit megmondhat, 
hogy nagy dolog-e ?

— Icipiciké. De azért nekem 
mégis óriási 1

— Jé, mi lehet az Árpád, va­
lami drágakő?

Most szólította először kereszt­
nevén a fiatalembert. Kicsit za­
vartan hallgatta meg a választ is.

— Két drágakő... — felelte je­
lentőségteljesén a fiú, — két fe­
kete gyémánt...

Hédi megijedt. Nem mert gon­
dolkozni a szavak értelmén. Ki­
csit meg is haragudott Árpádra. 
Elhatározta, hogy ezentúl megint 
csak Mérnök Úrnak fogja titu­
lálni ...

Rabay professor éppen a lép­
csőn jött lefelé. Görgényi elébe­
sietett s amint meglátta, arca 
máris elkomolyodott :

— Szervusz Professor Úr. Fon­
tos megbeszélni valóm van veled. 
Kérlek, lehetőleg azonnal adj al­
kalmat erre. Gondoskodj arról, 
hogy senki se zavarjon bennün­
ket a „consiliumban.“

— Ahh, értem. Tévés diagnózis. 
Nervayról akarsz beszélni? — Fé­
lek, hogy ez a kór ragályos ... Ne 
haragudj, de igazán nem tudom 

megérteni a gondolkozásodat. — 
Ember 1 — Te más diagnózist ál­
lapítottál meg Nervaynál?

— Mást. De menjünk csak a 
szobába. Most pedig ne zavarjon 
senki. Különben... — és itt el­
gondolkozott. Hédi is jöjjön be.

— Hédi nővér? — Gyanús his­
tória ez nekem, Árpád. Az a kis­
lány alighanem elcsavarta a feje­
det. Gyönyörű lány. Igazán kár a 
bátyjáért, hogy oly súlyos ideg­
baja van ... azaz ...

A professor itt zavartan meg­
akadt, zavartan kinyitotta az aj­
tót, majd csengetett a szolgának, 
hogy hívja be Hedvig nővért.

— Bátyjának? — kérdezte meg­
ütközve Görgényi. — Hédinek 
bátyja van ?

— Óh. nem, dehogy ... azaz 
igen... Mint mondottam, én va­
gyok a bátyja, a nagybátyja ... — 
mondotta zavartan Rabay... Én 
vagyok az idegbeteg bátyja... 
Hiszen tudod,., mi ideggyógyá­
szok csak úgy tudunk tökéletesen 
gyógyítani, ha beleképzeljük ma­
gunkat ... a betegünk állapo­
tába ... vagyis bolondnak tetet­
jük magunkat... Csak így lehel 
tökéletesen gyógyítani bolondo­
kat ... Persze, hosszú praxisunk 
alatt ezt oly gyakran gyakoroljuk, 
hogy a végén fokozatosan mi ma­
gunk is megbolondulunk ... Hát 
kérlek, én is bolond vagyok ...

— Zavartan beszélsz, barátom. 
Valamit titkolni akarsz előttem. 
Ne tedd. Légy őszinte, hiszen tu­
dod, nekem... Hédi... Na be­
szólj m ír. Ki vele !...

— Mondom, hogv bolond va- ’ 
gyök : Elárultam Hédit 1 De ha 
már kikottyantottam, elmondom 
az egészet : Hédi csak távoli roko­
nom, de viszont Nervaynak tény­
leg húga. Vállaltam érte ezt a ha­
zugságot, mert a két testvérnek 
nincs senkije. Nervay mérnök 
megbolondult és húga elhatározta, 
hogy maga fogja ápolni bátyját, 
hogy lehetőleg semmi se szivárog­
jon ki a klinikáról bátyja szégyen­
letes betegségéről. Nem tudom, 
miért tartják az emberek az ideg­
betegséget szégvenletesnek. „Na- 
turalia non sunt turpia.“ — Mint 
említettem, Hédi titokban bátyja 
mellett akart maradni s ezért vál­
laltam ezt a hazugságot. De ki­
kottyantottam. Hiába, vénülök 
már... Remélem, bízhatok disz­
kréciódban.

_ A legteljesebb mértékben. 
Annál is inkább, mert a beteg 
menthetetlen.

— Honnan tudod ezt ily bizto­
san? — pattant fel Rabay idege­
sen. Nem szerette, ha véleményét 
kritizálják.

— injekcióid tönkreteszik a 
szervezetét.

_ A húga kért rá, mert időn­
ként értelmesen akart vele be­
szélni. Mindketten tudják már, 
hogy nem sokáig fog élni. Pár 
heie van még.

_ És ezt a pár hetet ki kell 
használnunk 1 Azt akarom, hogy 
halálával érje el kitűzött célját, 
amit életében nem volt képes el­
érni. Ezért akarok veled konzí­
liumot tartani. Úgy hallom, jön 
már Hédi is. Hm. Eszerint én is 

kikottyantottam. hogy nekem is 
tetszik a lány. Istenemre, nekem 
való teremtés ! Sok flörtöm volt 
már, de ez más ... Az ő hatása 
úgylátom, rendkívüli. Óh, csak a 
lelki szépség is arányban állana a 
külső szépségével 1...

— Kissé makacs természet. 
Rajtad áll, hogy mint erős férfi, 
mint erélyes férj, beneveld. ma­
gadnak, ha ugyan egyáltalában 
meg tudod hódítani.

— Sohasem tudnék dúrva lenni 
hozzá. Viszont papneshös-tipus 
sem vagyok. De hidd el kérlek, 
lelki egyetértés mellett nincs 
szükség erélyre. A kölcsönös meg­
értés és szeretet kizárja a legcse­
kélyebb ellentéteket is. Különben 
mit beszélek én ennyit össze, 
mintha Hédi legalább is a meny­
asszonyom volna. Tudod, csak 
úgy általánosságban beszéltem a 
nőkről. A házasságok úgyis az 
égben köttetnek. Ha két lélek, két 
házastárs nem talál egymásra a 
földön, majd egymásra talál a 
másvilágon. Nem erről akarok 
azonban beszélni veled, hiszen ez 
úgyis a jövő zenéje ...

A Jövő Zenéje tényleg most fel 
is hangzott a folyosón, Hédi lép­
teinek zaja alakjában. A követ­
kező másodpercben már be is lé­
pett. Ezúttal semmi zavar nem 
látszott rajta. Komoly öntudattal 
fordult Rabayhoz :

■— Hivattál Rezső bácsi?
— Ne bácsizz engem gyerek. 

Nem vagyok én olyan öreg. Még 
férjed is lehetnék...— mondta 
tréfásan a professor.

(Folytatjuk.)
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SZÍNHÁZ
FÓRUM

Nehéz helyzettel küzd 
a debreceni csizmadia 

ipar
A debreceni csizmadia iparos ne­

héz helyzetbe került. Az az ősi ma­
gyar iparág, melynek tagjai szor­
galmas, takarékos, értékes polgárai 
voltak mindig a városnak, állandó 
adó alanyai az államnak.

A létért való küzdelem kétoldalú. 
Egyik az évszázados Csapó-utca 17 
számú székház és árúcsarnok szö­
vetkezeti alapon való fenntartása. 
Másik az ipar gyakorlásánál elő­
állott helyzet. Nagy erőfeszítés kel­
lett. az ősi vagyon átmentéséhez. — 
A ház vagyonadóval való terhelése, 
a 8—10 éve tartó rossz gazdasági 
helyzet több tagot oda kényszerí- 
tett, hogy tisztes munkával keresett 
házából ki kellett fordulnia. Hozzá 
kellett nyúlnia soknak a részvény 
értékéhez, hogy forgó tőkéjét, — 
amely elfogyott pótolja. A szövet­
kezetnek nagy erőpróba a számos 
felmondott részvények kifizetése. 
A hivatalos teendőket maguk az 
arra való iparosok csekély tiszte­
letdíjért, nagyobb részt anélkül 
látják el. Ez így van évtizedek óta, 
hogy fenntartsák az ősök által 
megalkotott elkölcsi és anyagi ala­
pot.

Néni kevesebb a baj az ipari te­
fen, az ipar gyakorlásánál. Dacára 
hogy a gazdasági élet hosszú der­
medtségéből engedett,

ezen iparágnál a körülmények 
mégis rosszul alakultak.

A múlt évben a nagy anyagdrá­
gulás, mely ezideig is fennáll, ne­
hezítette meg a helyzetet. A mi­
niszteri rendelet által a munkaidő 
a munkabér rendezése valóságos 
zavart keltett. Elismerjük, hogy az 
életnívó a segédeknél is szükséges, 
hog»' emberibb életet éljenek, de a 
nagy baj ott történt, hogy a fentiek 
által előálott emelést a mesterek a 
fogyasztókra áthárítani nem tud­
ják,

mert e rendelkezést meg kellett 
volna előznie a földmlves mun­
kásság napszámbére országos 

rendezésének.
Nagy baj, hogy a munkaidő és 

munkabér ellenőrzése vidéken nem 
intenzív és hogy vidéki más cikkel 
foglalkozó oly kereskedők, akik 
soha ezen ipart nem tanulták, tö­
megesen készíttetik az árut s ez­
által gyilkos versenyt okoznak Deb­
recennek. Ezeken segíteni kellene. 
A meleg, hosszú ősz miatt is pang 
az ipar. Ilyen körülmények között 
nagy nehézségek tornyosulnak az 
iparos elé, hogy életföltételeinek és 
adózásának eleget tehessen.

Mester Lajos.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Október 15-ón, pónteken : Gólynsznnn- 

tóriuni. (Premierbértfr). Csak felnőttek­
nek I)

Október 16-án, szombaton délután :
Mágnás Miska. (Bérletszünet.)

Október 16-án. szombaton este : 
lyaszanatóriiini. (Bérletszünet )

Gó-

A színházi Iroda hírei:
Jó reggelt, igen tisztelt Uram 

Asszonyom !
Beszéljen ismerőseivel s kérdezze 

meg nem volt-e igazunk mindabban 
amit az

ILL ITSZERTÁRRAL 
kapcsol atban közöltünk Önnel e ha­
sábokon. Nézze meg a legközelebbi 
előadást 1 Ma pénteken pedig (pt-ö- 
mierbérlet 3. sz.) a

és

GÓLYASZANATÓRIUMOT ’
Ne várjon ízléstelen és közönsé­

ges malackodást. Finom, kissé bor­
sos, jókedvű s nevettető szórakozást 
fog találni I Mi szívesebben adnánk 
talán egész héten Shakespearet, — 
Shawt. Claiidelt 1 De ön fáradt m. 
tisztelt Uram, szórakozni s pihenni 
akar : ma a könnvíí zene, kellemes 
cselekmény, fordulatos helyzetek 
ezt biztosítják önnek 1 Ma és a kö­
vetkező napokon :

GÓLYASZANATÓRIUM.
Szombaton d, u. 3 */a órakor rend­

kívül mérsékelt helyárakkal — 
örökké mulatságos

MÁGNÁS MISKA.
Vasárnan <1. u. 3 órakor 

este 8 órakor :
GÓ L Y A SZ A NA TÓRIUM.

Szombaton lép életbe a debreceni 
villamosközlekedés téli menetrendje

debreceni Helyi Vasul igazgatósága 
kezdve új menetrendet

A 
október 16-tól 
léptet életbe a városban közlekedő vil- 
lainosvonalakon. Az új menetrend a kö-

1. MÁV. Pályaudvar—Nagyerdei vo­
nalon : a) Hétköznapokon: 1. 
MÁV pályaudvartól reggel indul : 4 ó 42 
p, 5 ó 30 p, 6 ó 30 p, 6 ó 40 p, 6 ó 45 
p, 6 ó 55 p. 7 óra s ettől kezdve 5 per­
ces tóközökben követik a kocsik egy­
mást este 19 ó 40 p-ig. A később közle­
kedő kocsik indulási ideje 
lynudvartól 19 ó 50 p. 20 óra, 
p. 20 ó 20 p. 20 ó 30 p, 20 ó 40 
50 p, 21 ó 00 p, 21 ó fO p. 21 
21 ó 35 p, 21 ó 45 p és 22 ó 15

2. Egyetemi klinikáktól reggel indul 
5 ó 30 p, 5.50. ti ó 20 p, 0 ó 51 p. 7 ó 
01 p. 
időtől

a MÁV pá- 
20 ó 10 
p. 20 ó 
ó 25 p, 
P-

7 ó 05 p, 7 ó 11 p. 7 ó ül p s ettől 
kezdve 5 perces idöközökln 
kocsik egymást este 20 ó 

később
ideje 20 ó II
A közlekedő kocsik 

p. 20 ó 21 p, 20 
ó 51 p. 21 ó 01 
p. 21 ó 31 p, 21 t
ó 05 p és 22 ó 35 p.

20

01 p-ig. 
indulási 
ó 31 p. 
P, 21 ó

reggel indul 4 ó1 MÁV pályaudvartól
42 p. ft ó 35 p, l> ó 40 p. 6 ó 55 p, 7 n
05 p, 7 ó 20 p, 7 ó 30
50 p, S órakor, s eltel az időtől kezdve

7 ó 40 p, 7 ó

indul : 
p, 7 ó

egymást eslc 19 ó 40 p-ig. A később
ködekedö kocsik indulási ideje a M rt
pályuudvartól : 19 6 50, 20 óra. 20 ó 10
p. 20 ó 20 p, 20 ó 30 p, 20 ó 40 p. 20 ó
.50 p, 21 óra, 2! ó 10 p, 21 ó 25
35 p, 21 ó 45 p és 22 ó 1.5 p.

p. 21 ó

2. Egyetemi klinikáktól reggel 
5 ó 30 p, 6 6 55 p, 7 óra, 7 ó 05 
16 p, 7 óra 26 p. 7 ó 41 p, 7 ó 51 p,. 8 ó 
01 
töl 
tik

az

és

ft ó 37 p. 7 ó 01 p. 7 ó 17 p, s ettől nz 
időtől kezdve egész nap 8 perces idő­
közökben követik a kocsik egymást 20 ó 
29 p-ig. A később közlekedő kocsik in­
dulási ideje : 20 ó 45 és 20 ó 51 p.

III. Kossutli-utvai vonalon: a) Hét­
köznapokon: I. A Városházától 
indul reggel: ft ó lő p, ft ó 45 p, 7 ó 02

követik a kocsik 
A később közle- 

ó 02 p.

perces időközökben 
egymást 19 ó 42 p-ig. 
kedő kocsik indulási ideje : 20 
20 ó 24 p és 20 óra 4G p.

2. A Vámháztól indul reggel 
p. 7 óra, 7 ó 18 p, s éltől az 
kezdve 10 perces időközökben 
a kocsik egymást 19 ó 58 p-ig. — A ké­
sőbb 
20 ó 13 p, 20 ó 35 p és 20 ó 57 p.

b) V a s á 
Ugyanolyan 
jiCdi.iCk a kocsik.

IV. Hatvuii-utcai

G ó 2«

követik

közlekedő kocsik indulási ideje :

és ünnepnapokon; 
menetrend szerint közlő­

min! hétköznapokon.
vonalon : a) H é t- 
I. A Bika szállótól

indul reggel : 6 ó 21 p, 7 óra. 7 ó 12 p, 
s ettől az időtől kezdve 19 ó 36 p-ig 12 
perces időközökben követik a kocsik 
egymást. — A később közlekedő kocsik 
indulási ideje : 20 óra, 20 ó 20 p és

reggel • 
időtől 

időközők- 
19 ó 52

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
„Orgonavirágzás" jeligével hoz­

zánk küldött gratuláló soraira kö­
zöljük : Tényleg jó közmondás, 
hogy „a kutya harapását szőrével 
gyógyítják", mi azonban úgy látjuk, 
hogy még ennél is hatásosabb a 
most bekövetkezett eset, mert aki 
kutyaszorítóba került, az legfeljebb 
ártalmatlanul acsarkodhat, de hara­
pás szempontjából többé veszélyes 
nem lehet.

mindenféle

BIZTOSÍTÁS! ÜGYBEN

SZAKTANÁCSOT ADUNK!
DEBRECZENIÚJSÁG
KIADÓHIVATALA. PIAC U. 56

W-;Á'

ideje
20 ó

p, 8 ó 11 p, 8 ó 21 p. s ettől az Idő­
kezdve 5 perces időközökben köve- 
a kocsik egymást este 20 ó 01 p-ig.

indulási
20 ó 31 p. 
p. 21 óll 
45 p. 21 6

kocsik 
ó 21 p,
21 rt 01
p. 21 ó 
ó 35 p.

Csapó-utca füzérlaklanyai 
a) Hóik ö /napokon:

•sőbb közlekedő 
: 20 ól! p, 20 
41 p. 20 ó 51 p.

■s 22
VOUja-

hm :
Csapó-utca sarkától indul reggel : 
kor, « ó 20 p. ft ó 40 p. ft ó 48 p, 
az időtől kezdve 20 ó 
időközökben követik a

G óra-

X perces 
egymást, 
indulási

16 p-ig 
kocsik 
kocsik 
ó 40 p.

I indul reggel G ó 
10 p 6 ó 30 p, 6 ó 53 p s ettől az idő­
től kezdve egész nap 8 perces időközök 
ben követik a kocsik egymást 20 ó 29 
p lg. A később közlekedő kocsik indu* 
lú\i ideje : 20 ó 15 p ('s 20 51 p.

hl Vasár- is II nnepni pok on . 
1 Csapó-utca sarkától indul reggel: C> * 
21 p, ti ó 48 p, 7 ó 04 p s ettől az idő­
től kezdve 20 ó 10 p-ig 8 perces idő­
közökben követik n kocsik egymást. A 
kósőbb közlekedő kocsik Indulási ideje : 
20 ó 32 p ás 20 ó 10 p. ’

2. A Tűzérlaklanyától indul reggel: |

ideje : 20 ó 82 p és 20

2. A Baromvásártérrő! indul
6 ó 35 p, 7 ó 1G p, s cllől 
kezdve egész nap 12 perces 
ben követik a kocsik egymást
percig. A később közlekedő kocsik ’n* 
dulási ideje : 20 ó 14 p, 20 ó 33 p és 
21 óra.

b) Vasár- és ünnepnapokon: 
1. A Bika szállótól indul reggel : 7 óra.
7 óra 36 p, s éltől az időtől kezdve 13 
ó 48 p-ig 12 perces időközökben köve­
tik a kocsik egymást. A később közle­
kedő kocsik indulási ideje : 19 ó 12 p. 
19 ó 36 p, 19 ó 45 p, 20 ó 06 p és 20 ó 
40 p.

2. A 
7 ó 16

Baromvásártérről reggel indul ! 
p. 7 ó 52 p, s ettől az időtől 
egész nap 12 perces Időközök­

ben követik a kocsik egymást 18 ó 52 
p-ig. A később közlekedő kocsik indulá­
si ideje: 19 ó 06 p. 19 ó 30 p, 19ó50p, 
20 óra. 20 ó 20 p és 20 ó 53 p.

MOZI
A férfi mind őrült

Nagysikerű magyar hangosfilm 
u Hungáriában

után a Hungária 
hangosfilmet mu- 
közönségnek : „A 
mesét Török He­

Az „Orgonavirágzás“ 
egy nagysikerű magyar 
látott be n debreceni 
férfi mind őrült..A 
zso kitűnő regényéből maga * szerző és
Vitéz Miklós írt« filmre rendkívül ötle­
tesen és mulatságosan. Annyi bonyoda­
lom. humoros helyzet van ebben a film­
ben. hogy szinte percenkint felzúg a ne­
vetés orkánja a nézőtéren. Egy szegény 
festő, egy gazdag brazíliai özvegy és ügy 
ukos kutya körül gabalyodik a bonyoda-

lom, melynek kibogozását a szerzők a 
szokottnál is humorosabb ötletekkel fű­
szerezik. „A férfi mind őrült“ «z évad 
egyik legsikerültebb filmjének Ígérkezik. 
Gertler Viktor, a rendező annyi eleven­
séget és újszerűséget vitt ebbe a filmbe, 
hogy a siker nem is maradhatott el. A 
zenét Márkus Alfréd szerezte ; friss, ele­
ven ritmusú muzsika, mely nálunk is ha­
marosan népszerű lesz.

Külön kell Imiik a film szereplőiről. 
Páger Antal talán még sohasem volt 
annyira egyéni, annyira ellenállhatatla­
nul humoros és eredeti, mint a londiner 
szerepében. A bemutatón többször fel­
csattant a nyiltszíni taps és a közönség 
valósággal fuldoklóit a nevetéstől. Lázár 
Mária hódffóan szép és elegáns volt. A 
filmen is rendkívül dekoratív jelenség s 
emellett nagyszerűen játszik. A festő sze­
repében Jávor Pál egyszerre kedves, fér­
fias és rokonszenves. Ebben a filmben Is 
van egy mulatós jelenete, de itt egészen 
más, mint a ,-Torockój menyasszony *- 
ban. Nekünk a modern filmben tetszett 
jobban. Egyébként Jávornak humora is 
igen jó és ízes. De a legteljesebb dicsé­
rettel kell írnunk « többi szereplőről. 
Ezek mind a derű, a komikum jegyében 
viszik diadalra a filmet. Mály Gcrő pa­
zar, Dénes György utolérhetetlen, Va- 
szary Piri pompás. Pethes Sándor merő 
humor, de hasonlóan kitűnő Dajbukát 
Ilona, Peti Sándor, Salamon Béla s a 
többi szereplő mind. Aki szeret nevetni 
és jól szórakozni, az feltétlenül nézze 
meg a Hungária új filmjét.

A kísérő 
aktuális. A 
fordít arra, 
lan legyen.

A közönség n agy letszéssel, őszin le 
örömmel fogadta az új filmet, mely Is­
méi bonihasikert fog jelenteni»

műsor izgalmas, érdeke., és 
Hungária mindig sok gondot 
hogy filmhíradója kifogásta-

MAI MOZIMŰSOR:
Hungária: A férfi mind őrült.
Apolló: A felhők kalóza és 

Harcra születtem.
Vígszínház : AHktória 3 vőlegénye.

SPORT
BOCSKAY—VIEL A NYGYÁR 15: •

A Bocskay csülörtökön délután a DTE- 
pályán a Villanygyár csapatával tartott 
kélkapus edzést, «melyről Teleki, Kertes 
és Nádas hiányzott. Teleki engedélyt ka­
pott a távolmaradásra, Kertes most köl­
tözik. Nádas pedig szolgálati beosztása

gen a játékosok egészen jól moroglak és 
kellemes meglepetésként hatolt, hogy a 

is ment.
Az Újpest elleni csapatot csak pénte­

ken, a játvkosérlekczlet után hirdeti ki 
Opafa Zoltán edző, de szombaton való­
színűleg a következő összeállításban uta­
zik el a csapat : Kertes — Palotás, Bik- 
fnlvy *— Elek, Boros, Békési Markos, 
Fínla, Teleki, Takács, Hajdú.

Nem lehetetlen, hogy Elek helyeit 
Orosz játszik, mert Elek szolgálati be­
osztása miatt nem tud rendesen reszt­
venni az edzéseken.

A Bocskaynak az Újpest ellen mindig 
jól ment a játék és a debreceni csapat 
mindig olyankor csinált« a legnagyobb 
meglepetést n lila-fehérek ellen, amikor 
arra senki sem mert gondolni. A Bors- 
kay kozd összekovácsolódni, 
lief séges fialni játékosokkal 
fel « csapatot. A Bocskaylöl 
senki som győzelmei, csak Jó

elegendő lesz a csapa! önbizalmá- 
visszanyeréséhez.

frissítették
nem vár 

szereplést,

Hí
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MEGEGYEZTEK
A DEBRECENI AMATŐRÖK 

A KÖZÖS RENDEZÉSBEN
múlt évben Debrecenben mindenkiA 

őrömmel állapította meg. hogv az ama- 
tőrcsapatok összefogtak és közösen ren­
dezlek meg mérkőzéseiket. A Bocskay 
lávollétchen jó üzletnek bizonyult az 
összefogás, mert állandóan nagy közön­
sége voll <i közösen rendezett mérkőzé­
seknek. Jól jártak a csapatok, mert 
emelkedett bevételük, de jól Járt a kö­
zönség, mert egy pályán több Izgalmas 
mérkőzést láthatóit.

A múlt héten a DVSC és a T7VSE kit- 
lön-külön rendezte meg mérkőzését, *mö

I {.

h■
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nek a közönség résivétlensége lett ** 
eredménye. Mindkét csapat éppen hogy 
megkereste a mérkőzés költségeit, a kö­
zönség pedig bosszankodott, hogy csak 
egy mérkőzést láthatolt. A heten úgy 
volt, hogy a Textilnek fel kell cserélni 
pályaválasztó jogát, mert nem kapott 
pályái.

Ezek a pálya választó jogfelcserélések 
igen károsan befolyásolják a bajnokság 
kialakulását, mert minden csapat ottho­
nában, saját közönsége előtt tudja kifej­
teni képességeit. A DEAC megértő veze­
tősége Debrecen sportszerető közönségé­
nek és a bajnokság kialakulásának reá- 
litása érdekében úgy döntött, hogy ■ 
Textillel közösen rendezi meg a vasár­
napi mérkőzést s így vasárnap a DEAC 
nagyerdei sporttelepén bárom bajnoki 
mérkőzés lesz, amelynek beosztása a kö­
vetkező :

11 órakor Klinika—R. Turul, másod­
osztályú bajnoki mérkőzés, háromnegyed 
1 órakor Textilgyár—KMOVE, három­
negyed 3 órakor DEAC—DVSC elsöosztá­
lyú amatőrbajnoki mérkőzés.

SP0RTH1RM0NDÓ
Mint ismeretes, a jövő évi világbajnoki 

futballmérkőzésre benevezte csapatát Ja­
pán és Kína is. A két csapatnak még eb­
ben az évben le kell játszani a selejtezőt 
egymás ellen. A két ország most háború­
ban áll egymással szemben, de a FIFA 
ettől eltekintve is ragaszkodik a világ­
bajnoki selejtező lejátszásához.

Kovács vezeti a Bocskay—Újpest ta­
lálkozót. Szerdán este sorsolták ki a va­
sárnapi Nemzeti Liga mérkőzések játék­
vezetőit. Az egyes mérkőzésekre n követ­
kező játékvezetőket küldték ki : Bocskay 
—Újpest : Kovács, Hungária—Phőbusz : 
Ujváry, Nemzeti—Törekvés : Bán, Elek­
tromos—Szürketaxi : Fehér, Budafok— 
Budai 11: Salgó, Kispest—ETO : Ivan- 
csics. Szeged—Ferencváros : Gombos.

AMPIRŐ miroiETŐIEIK
...............-

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további ezó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér, i 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe- I 
ly eteti apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő

Wmassag
45 éves, 

gyermektelen. jövede­
lemmel rendelkező no 
férjhez menne jobb ipa­
ros, vagy nyugdíjas ál­
lású férfihez. Cím a ki­
adóban. 936

feSEiiíSiías

Üveg-, 
porcellánüzlet ügyes ki­
szolgálólányt keres. Cím 
a kiadóban. 919

Bejáró 
takarítónő felvételik. — 
Színházi Étterem, Batt-
hyány-u. I. 946

Mindenes 
főzőnőt hosszú bizonyít­
ványokkal fogadok. Be­
járónő van. Werbőczy
2. I. 4. 951

Tisztességes
nő házimunkáért lakást 
kap. Miklós-ulca 41. ud­
varban 2 órától 4 óráig.

913

Gesucht
wird zu zwei Kindern 
deutsches Fräulein für 
Nachmittags Beschäfti­
gung. Bcsprächung Sonn­
tags nachmittag. Török 
Bálint 15. 912

Közgazdaság
A BÚZA 10—1? FILLÉRREL DRÁGULT

A készárupiacon élénkebb forgalom­
ban szilárd az irányzat. Búzából 6900 
mázsa cserélt gazdái. A búza 10—15 fil­
lérrel drágult.

Búza : liszavidéki 77 kg-os 20.30— 
20.75, 78 kg-os 20.60—21.05, 79 kg ps
20.85—21.25, 80 kg-os 21.50—21.35. felső­
tiszai 77 kg-os 20.30—20.75, 78 kg-os
20.60—21.05, 79 kg-os 20.85—21.35, 80 
kg-os 21.00—21.35.

Rozs: pestvldékl 18.90—19.00, más 
származási! 19.00—19.20.

Takarmányárpa : elsőrendű 16.50—
17 00. középminőségű 15.75—16.25.

Sörárpa: kiváló 2100 -23.00. príma 
19.75—r20.75, sörárpa 18.50—19.25.

Zab : elsőrendű 16.90—17.00, közép­
minőségű 16.75—16.85.

Tengeri: tiszántúli 14.05—14.15, egyéb 
áll 14.05—14.15.

őrlemények : korpa 12.70—12.85, 8-as 
liszt 14.60—15.40.

Magvak és hüvelyesek: Köles fehér 17 
—19, vörös 15.50—16.25. egyéb 14—14.50, 
káposztarepce 30.50—31.50.

Ferencvárosi sertésvásár. Előzőnapi 
maradvány 404. mai felhajtás 245 darab. 
A vásári állományból angol hússertésfel­
hajtás 533. Arak : I. uradalmi zsírsertés 
páronként 340 kg-on felül 108—110, T. 
szedett 104 —106. silánv 95—100. an<?o1 
sonkasertés 1T. 104—110, exportzsír már­
kázott 164 fillér kilogramonként. A vásár 
irányzata közepes volt.
■ CDI CDI CD ■ CDI CDNCDB CD* €DV*

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Tmre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Saitóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

Ház '*4s 
minden munka j«. egye­
dül végző gazdasszonyt 
keres tanyára nőtlen 
gazdatiszt. Választ „No­
vember 1-re“ jeligére a 
kiadóhivatalba. 928

«2»
ífaífaknah

Kifutófiút 
felveszek. Deutsch, Piac­
utca 58. 939

Kerékgyártó
nős, aki már volt ura­
dalmi alkalmazásban, ja­
nuár hó 1-re felvél étik 
dr. Gorovc László ura- 
d a I m á ban, Monos t o r pá - 
lyi. 910

Képügynököt 
keresek márkás művészi 
képek eladására, lehető­
leg kaucióval. Cím a ki­
adóban. 290

Elegáns
utcai bútorozott szoba 
k ü I ö n bej á ra t la 1 k i adó.
Károly F. J.-út 26/B.

938

Különbejáratú 
elegáns bútorozott szo­
ba október 15-re kiadó. 
Széchcnyi-u. 25. 934

Szép 
bútorozott utcai szoba 
előszobával, különbejá-
rattal kiadó. Rákóczi-u. 
20. 945

Egy szoba, 
konyha, speiz november 
1-re kiadó. Vígkedvű M. 
24. 944

Kétszobás, 
konyhás, kamarás lak­
rész olcsón kiadó. Burá­
nyi 32. 950

Kiadó
két szoba, konyha, für­
dőszoba olcsón novem­
ber hó 1-re. Hungária- 
malmi villalakás, (Ho- 
mokkerl elején.) 921

Kossuth-u. 8. sz.
alatt 5 szobás I. emeleti 
lakás november 1-rc ki­
adó. 835

3 szobás
lakás központban külön 
udvarral kiadó. Érte­
kezni dr. Széli, Piac 77.

911

Női ruha
és kabát 
szövetek

olcsón
Petriknél

Szent Anna-u. 5.

Namínyi
Gyorsíró-, Gépiróískolá- 
bán új tanfolyamok. He- 
lyesírústanítás, szépírás- 
tanítás különórákban is. 
(Batthyány 11.) 490

«»mmmmmmmmmb

fontai
100 drb. 

málnatő 2— P. Sesztina 
ucca 4.907

Nemesített 
őszibarack csemete és 
epcrpaláht megrendelhe­
tő Kossuth-u, 39. ház­
mesternél. 949

Nyolcados 
osztálysorsjegy minden 
mennyiségben ma kap­
ható Szcchenyi-utca 5. 
udvarban. 947

Tiszai ponty 
kilója 1 pengő, balatoni 
süllő kilója 2.20 pengő, 
balatoni fogas kilója 3 
pengő, tiszai és balatoni 
harcsa kilója 2.40 pengő 
Halcsarnokban, József 
királyi herceg-utca 2. 
Vígmozi bejárattal szem­
ben. 948

Eladó
diófa, eperfa, gazdasági 
akácfa, mindenféle cse­
megefák, bukszusok. — 
Juhász Imre kertészete, 
Alsójózsa, Szentgyörgy- 
utca 755. sz Lerakat : 
Debrecen, Hatvan-u. 60.

Ha elegáns
és szép nyakkendőt 
akar, úgy forduljon a 
készítőhöz. Hernyósely­
mekben és műselymek­
ben dús választék. Újat 
készítek, használtat ja­
vítok. Timár-u. 52. Var- 
ga-u. sarok. 897

Magyar Úriasszonyok 
Lapja 1926—1936. év­
folyam jutányosán eladó 
Cím a kiadóban. 1116

Maradékban
finomat és olcsón vásá­
rolhat ruhákra. kabá­
tokra. fehérnemüekre 
stb. dr. Révésznél, Piac 
ucca 42. Pannonia-ud- 
varhan. 651

Négy szobából 
álló lakrész kizárólag üz- 
leli célra kiadó Csapó-u. 
10. sz. az udvarban. 52

Faiskolában
nevelt magastörzsű, ne­
mesített pöszmétecseme­
ték, bukszusok. jázmin, 
orgona- és vadgesztenye­
fák méltányos árban 
kaphatók. Értekezni Fe- 
hértóinál, Dégenfeld tér.

878

Zongoraórákat
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer- 
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
I udvari lépcső d. u. fél 
2-től fél 4-ig. 134

Gyógypedagógiai 
oktatást

orvosi felügyelettel, ma­
gántanítást és korrepe­
tálást, latin, görög, né­
met, francia, román, an­
gol, olasz nyelvoktatást 
vállalok. Simonyi-út 7. 
szám.

Glmnázlsta
vagy nagyobb úrileányt 
kitűnő ellátásra elvállal 
közvetlenül a Dóczi mel­
lett lakó úriasszony. Zon 
gora van. Kosuth-u. 39 
I. udvari lépcső. 464

Kérésiéi
Veszek

használt bútort, varró­
gépet, zálogjegyet, sző­
nyeget, irodaberendezést, 
dísztárgyakat, minden­
féle ingóságokat. Rar- 
náné. Csapó 16. Hívásra , 
jövök. Telefon: 32—11.

810

Jobb megjelenésű, 
szerény igényű fiatalem­
ber szobatársnak keres­
tetik. Csillag-utca 112.

934

Pénzt
házra, földre folyósítta- 
tok, kényszerkölcsönt, 
részvényeket veszek. — 
Mandel, Péterfia 4. Ny.

LnkflSiW

Éliesebb
magános özvegy nő egy 
tiszta kis szobát keres 
„Azonnalra, vagy 15-re" 
jeligére ajánlatokat a ki- 
íidúba kér. 922

Építkezési 
anyagok

WWWwwwwwwwwwwww

Épületbon fásból
téglák, cserepek, desz­
kák, épületfák, ajtók, ab­
lakok, cementlapok, vas­
gerendák, falkötővasak, 
tapasztóföld olcsón el­
adók. Hatvan-u. 41.

Zongora-,
és vonóshangszerkészítő 
műhelyemet Piac-u. 44. 
alá helyeztem. Hangolá­
sok, javítások legolcsób 
ban és legjobban. 1 har­
móniám eladó. — Tonte 
László zongora-, hang­
szerkészítő, Piac 44. kc- 
rcsztépülct. 151

Bútor
Eladó

két ágy sodronnyal, mat­
raccal és két éjjeliszek­
rény. Sinay Miklós-u. 38. 
sz. 904

Eladó föld
Eladó

Geréby-teelep, Endre-ut- 
cán 34. és 36 sz. 600 
□-öl szőlő Értekezhetni 
Bocskay-tér V. sz. bér» 
ház, I. em 4. 725

Közműve«
villatelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel, Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnvös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átvállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr. csánvi 
Farkas Attila ügyvéd, 
Werhőczi-utca 12. szám 
délután 5 tői 7-ig. 1780

Eladolun
- - 1 - - ii

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó- 
hás, kényelmes családi 
ház. 714

Eladó
ház Zöldfa-u. 9. sz. alatt 
magas földszintes, alá­
pincézett ház 4 szobás 
komfortos lakással és 3 
kisebb lakással 647

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szóivá, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. Falóger 
mellett 423

Forgalmas helyen, 
a nagy állomás mellett. 
Késes-utca 16 számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gvümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval. alápincézve, jó- 
vízű kúttal, részben te- 
berát vállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 243

Előtti ingfeqg
Két

jókarban lévő női bá- 
ránybörbunda eladó. — 
Hatvan-u. 1. Hl. 53. 912

Egy
jó állapotban lévő szmo­
king öltöny eladó. Wer- 
böczi 10. Szilágyiéknál.
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